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1. LEGA NAZIONALE DILETTANTI 

1.1. “Il Calcio è di tutti” (dal comunicato ufficiale n. 133 
della L.N.D.) 
Si riporta - in allegato – il comunicato ufficiale n. 60/A della F.I.G.C. pervenutoci per il tramite del 
comunicato ufficiale n. 133 della L.N.D. inerente la competizione “Il Calcio è di Tutti” della stagione 
sportiva 2022/2023, organizzata dalla Divisione Calcio Paralimpico e Sperimentale, il relativo 
oganico, nonché le formule di svolgimento dei tornei regionali e i calendari gara. 
 
I Delegati Provinciali e Distrettuali sono invitati a rendere noto quanto sopra tramite i rispettivi 
comunicati ufficiali. 
 

1.2. Decisioni del Tribunale Nazionale Antidoping –  Sig. 
Pantaleo Gaetano (dalla Circolare n. 38 della L.N.D.) 
Si riporta – in allegato – la Circolare n. 38 della Lega Nazionale Dilettanti contenente le decisioni del 
Tribunale Nazionale Antidoping nei confronti del Sig. Pantaleo Gaetano. 

 
I Delegati Provinciali e Distrettuali sono invitati a rendere noto quanto sopra tramite i rispettivi 
comunicati ufficiali. 
 

1.3.  Decreto Legislativo n. 163 del 5 ottobre 2022, recante 
disposizioni integrative e correttive del D.L. n. 36/2021, in 
materia di lavoro sportivo – Le nuove disposizioni (dalla 
Circolare n. 39 della L.N.D.) 
Si riporta – in allegato – la Circolare n. 39 della Lega Nazionale Dilettanti contenente copia di 
analoga pubblicazione n. 35 – 2022 elaborata dal Centro Studi Tributari della L.N.D.- 
 
I Delegati Provinciali e Distrettuali sono invitati a rendere noto quanto sopra tramite i rispettivi 
comunicati ufficiali. 
 

1.4. Segreteria L.N.D. 

1.4.1. PARTECIPAZIONE DI GIOVANI CALCIATORI/CALCIATRICI 

ALL’ATTIVITA’ AGONISTICA 

Il Comitato Regionale, valutata la domanda ritualmente avanzata dalla Società interessata ed 
esaminata la documentazione prodotta, ha autorizzato – ai sensi dell’art. 34, comma 3 delle Norme 
Organizzative Interne della F.I.G.C. – il sottonotato atleta a partecipare all’attività agonistica: 
 

Si precisa che il termine di scadenza dell’autorizzazione indicato coincide con il rispettivo del 
certificato di idoneità all’attività sportiva agonistica. 
 

Cognome e Nome Società Data  nasc. Termine Decorrenza 

CAMPESE GIAN NICOLA GARESSIO 12/12/2006 17/10/2023 05/11/2022 
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1.4.2. PROVVEDIMENTO DI SVINCOLO PER INATTIVITÀ (ART. 109 N.O.I.F.) 

Esaminate le istanze presentate dagli atleti sotto elencati tendenti ad ottenere lo svincolo per 
inattività sportiva e, considerato che le Società interessate non hanno effettuato nei tempi e nei modi 
previsti dall’Art. 109 comma 5 delle N.O.I.F. regolare opposizione alla richiesta di svincolo, questo 
Comitato Regionale ha deliberato di accogliere le richieste dei seguenti calciatori: 
 

Matricola Cognome e Nome Data 
nascita 

Società 

5629625 AZZARONI DAVIDE 23/03/2001 USD CARRARA 90 

3102669 BELLUCCI LUDOVICO 22/11/2004 ASD CIT TURIN LDE 

2556958 CALABRESE DARIO 14/01/2000 USD BARRACUDA 

3552798 CALABRESE MARTINA 21/09/2007 SSDRL TORINO WOMEN 

5630469 DI MARCO ANDREA 03/07/2001 SOCCER ACADEMY P.R. 1964 

6817480 FERRANDINO GENNARO STE 10/04/1993 USD JUNIOR TORRAZZA 

5123001 GEMINARDI ANDREA 02/08/1998 JUNIOR CALCIO PONTESTURA 

5651020 MONTI ALESSANDRO 15/01/2002 ASD PRO EUREKA 

3782434 RACCA AMBRA 11/09/2007 SSDRL TORINO WOMEN 

5641413 REVELLINO MATTEO 31/03/2001 ASD CAVOUR 

4468048 TRAVAGLINI EMILIANO 14/03/1991 ASD REAL ORIONE VALLETTE 

 
Il calciatore, la cui richiesta di svincolo è stata accolta, potrà sottoscrivere un nuovo tesseramento a 
decorrere dal giorno successivo alla data di pubblicazione del presente Comunicato Ufficiale. 
 
Le parti, entro e non oltre 30 giorni dalla data di pubblicazione del presente Comunicato, possono 
proporre reclamo in merito alla decisione adottata inoltrando rituale reclamo al Tribunale Federale 
Nazionale – Sezione Tesseramenti. 
 
Esaminata l’istanza presentata dall’atleta sotto elencato tendente ad ottenere lo svincolo per 
inattività sportiva e, considerate le motivazioni riportate dalla Società nell’opposizione effettuata, 
questo Comitato Regionale ha deliberato di respingere la richiesta del seguente calciatore: 
 

Matricola Cognome e Nome Data nascita Società 

5647917 CIUFO LUCA 08/08/2001 USD L.G. TRINO 

 
Esaminate le istanze presentate dagli atleti sotto elencati tendenti ad ottenere lo svincolo per 
inattività ai sensi dell’Art. 109 delle N.O.I.F, questo Comitato Regionale ha deliberato di respingere 
le sottonotate pratiche: 
 

Matricola Cognome e Nome Data nascita Società 

5796383 PERRONE PIETRO 21/10/2003 ASD VALLORCO 

Motivazione: L’indirizzo di corrispondenza della Società a cui è stata inviata l’istanza non corrisponde a 
quello indicato dalla stessa. 

4575893 BOSCO FABIO 27/12/1990 USD SALSASIO 

Motivazione: Non è stata allegata la ricevuta postale della raccomandata spedita alla Società di 
appartenenza, come disposto dall’Art. 109 delle NOIF. 

6932017 COSSU FEDERICO 17/01/2003 ASD SAN GIACOMO CHIERI 

Motivazione: L’indirizzo di corrispondenza della Società a cui è stata inviata l’istanza non corrisponde a 
quello indicato dalla stessa. 

4594994 RIOTTO COSIMO 19/12/1988 CASTELNOVESE CASTELNUOVO 

Motivazione: Non è stata allegata l’attestazione di avvenuto invio dell’istanza alla Società titolare del 
tesseramento, come disposto dall’Art. 109 delle NOIF, inoltre la richiesta è priva della firma 
del calciatore. 
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Le parti, entro e non oltre 30 giorni dalla data di pubblicazione del presente Comunicato, possono 
proporre reclamo in merito alla decisione adottata inoltrando rituale reclamo al Tribunale Federale 
Nazionale – Sezione Tesseramenti. 
 
 

2. SETTORE GIOVANILE SCOLASTICO 

2.1. Segreteria S.G.S. 

2.1.1. FAIR PLAY – GREEN CARD ASSEGNATE 

Il Coordinatore Federale regionale Luciano Loparco si complimenta con i seguenti giovani giocatori, 
resisi protagonisti nell’ultima settimana di significativi gesti di fair play e abilità tecnica, premiati con il 
cartellino verde “Green Card”. 
 
GJKA EMMANUIL  Pulcini  RIVAROLESE 
Spontanea segnalazione di un calcio d’angolo da assegnare alla squadra avversaria. 
 
PICCIRILLO EDOARDO Pulcini  ORANGE CANAVESE 
Spontanea segnalazione di un calcio d’angolo da assegnare alla squadra avversaria. 
 
ROCCATO LEONARDO Primi Calci FUTUROGIOVANI VILIANENSIS 
Spontanea segnalazione di un calcio d’angolo da assegnare alla squadra avversaria. 
 
SCAGLIETTA LORENZO Esordienti CITTÀ DI COSSATO 
Spontanea segnalazione di un calcio d’angolo da assegnare alla squadra avversaria. 
 
I Delegati Provinciali e Distrettuali sono invitati a rendere noto quanto sopra tramite i rispettivi 
comunicati ufficiali. 
 

2.1.2. PROVVEDIMENTO DI ANNULLAMENTO DEL TESSERAMENTO DI 

CALCIATORI “GIOVANI” PER INATTIVITÀ 

Esaminate le istanze presentate dagli atleti sotto elencati tendenti ad ottenere lo svincolo per 
inattività sportiva e, considerato che le Società interessate non hanno effettuato nei tempi e nei modi 
previsti dall’Art. 109 delle N.O.I.F. regolare opposizione alla richiesta di svincolo, questo Comitato 
Regionale ha deliberato di accogliere le richieste dei seguenti calciatori: 
 

Matricola Cognome e Nome Data nascita Società 

2537867 CARUSO FRANCESCO 26/05/2008 AUTOVIP SAN MAURO CALCIO 

2207215 FERRARIO DIEGO 22/09/2007 ACD LUCENTO 

3547538 MAZZEI MASSIMO 07/08/2009 ASD POLISPORTIVA BRUINESE 

2194602 ROLANDO SIMONE 12/02/2007 USD ALPIGNANO 

3045329 TOSCANO ANDREA 03/03/2009 ASD BEIBORG 

 
Esaminate le istanze presentate dai calciatori “giovani” sotto elencati tendenti ad ottenere lo 
svincolo per inattività ai sensi dell’Art. 109 delle N.O.I.F, questo Comitato Regionale ha deliberato di 
respingere le sottonotate pratiche: 
 

Matricola Cognome e Nome Data nascita Società 

2893904 ARDIZZONE MANFREDI 18/05/2011 USD ALPIGNANO 
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Motivazione: La procedura utilizzata non risulta conforme alle vigenti normative federali indicate dall’Art. 
109 delle NOIF in quanto, essendo l’attività ufficiale già iniziata, occorre attendere le quattro 
giornate di inattività per richiedere lo svincolo ed è necessario allegare anche l’attestazione 
di avvenuto invio dell’istanza alla Società titolare del tesseramento. 

3623692 ARDIZZONE VIOLANTE 25/04/2012 USD ALPIGNANO 

Motivazione: La procedura utilizzata non risulta conforme alle vigenti normative federali indicate dall’Art. 
109 delle NOIF in quanto, essendo l’attività ufficiale già iniziata, occorre attendere le quattro 
giornate di inattività per richiedere lo svincolo ed è necessario allegare anche l’attestazione 
di avvenuto invio dell’istanza alla Società titolare del tesseramento. 

3630574 NGUBO NORBY 03/07/2007 ASD CALCIO SANTENESE 

Motivazione: Non è stata allegata la ricevuta postale della raccomandata spedita alla Società di 
appartenenza, come disposto dall’Art. 109 delle NOIF. Inoltre, la richiesta non è stata 
sottoscritta dagli esercenti la potestà genitoriale trattandosi di calciatore minore di età. 

3124686 PALUMBO DANIELE 28/12/2010 ASD ABSOLUTE S.G. LA LOGGIA 

Motivazione: Non è stata allegata la ricevuta postale della raccomandata spedita alla Società di 
appartenenza, come disposto dall’Art. 109 delle NOIF. 

2790018 CALO IVAN 13/10/2010 APD SAN MAURIZIO C.SE 

Motivazione: La procedura utilizzata non risulta conforme alle vigenti normative federali indicate dall’Art. 
109 delle NOIF in quanto, essendo l’attività ufficiale già iniziata, occorre attendere le quattro 
giornate di inattività per richiedere lo svincolo. 

3195195 FERJANI YASSIN 26/05/2011 ACC. S. MAURO TORINO CALCIO 

Motivazione: La procedura utilizzata non risulta conforme alle vigenti normative federali indicate dall’Art. 
109 delle NOIF in quanto non può essere richiesta a mezzo mail. 

 

2.1.3. PROVVEDIMENTO DI ANNULLAMENTO “CARTA ASSICURATIVA” 

DELLA CATEGORIA PRIMI CALCI / PICCOLI AMICI 

Il Comitato Regionale, verificata la documentazione prodotta, ha autorizzato l’annullamento delle 
seguenti “Carte Assicurative” di Primi Calci e/o Piccoli Amici: 
 
Matricola Cognome e Nome Data nascita Società 

3731833 BARBON EDOARDO 03/02/2015 GO SPORT GRUGLIASCO ASD 

3653358 BOFFITO MATTEO PIETRO 07/11/2014 US POZZOLESE 

3938590 CAFA ANDREA 28/06/2015 ASD ACADEMY CANALE 

3551259 CUETO DAVALOS LIAM 12/07/2014 ASD SPARTA NOVARA 

3597820 DRIGO GIOVANNI 14/03/2015 SSD SISPORT SPA 

3703748 FREGNAN GABRIELE 16/07/2015 USD CASELLE CALCIO 

3914210 MINETTI FRANCESCO 01/03/2017 ASD BANDITO SPORTGENTE 

4008930 MONGELLUZZO MATTIA 17/11/2014 ASD MAPPANESE 

3411631 PORTOLESI SIMONE 08/06/2014 ASD PERNATESE 1928 

 

2.1.4. DEROGHE ALL’UTILIZZO DI GIOVANI CALCIATRICI PER L’ATTIVITÀ 

DI SETTORE GIOVANILE E SCOLASTICO 

Si riporta – in allegato – il comunicato ufficiale n. 83 del 3/11/2022 del Settore Giovanile e Scolastico 
Nazionale riportante le deroghe concesse per la partecipazione delle giovani calciatrici ad attività 
miste, nella fascia di età di 1 anno inferiore alla propria. 
 
I Delegati Provinciali e Distrettuali sono invitati a rendere noto quanto sopra tramite i rispettivi 
comunicati ufficiali. 
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2.2. Modifiche al programma gare 
 

2.2.1. VARIAZIONI GARE – L.N.D. – S.G.S. 

Si riportano - in allegato – le variazioni al calendario gare. 
 
 

3. RISULTATI 
COPPA ITALIA DILETTANTI – CATEGORIA 

ECCELLENZA 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 02/11/2022 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate nell’ambito dei quarti di 
finale: 

 
Qualificata:  BIELLESE 1902  Qualificata:  VOLPIANO PIANESE 
 

 

 

 
Qualificata:  SALUZZO    Qualificata:  ALBA CALCIO 
 
Pertanto, in virtù dei risultati acquisiti, si rendono noti gli abbinamenti relativi alle semifinali: 
 
ABBINAMENTO U:  BIELLESE 1902 - VOLPIANO PIANESE           
ABBINAMENTO V: SALUZZO - ALBA CALCIO                
 
Il relativo calendario gare risulta allegato al presente comunicato ufficiale. 
 
Le vincenti degli abbinamenti accederanno alla gara di finale (totale 2 squadre). 
 
Risulteranno qualificate le squadre che avranno totalizzato il maggior numero di reti nei due rispettivi 
incontri; in caso di parità verrà attribuito valore doppio alle reti segnate in trasferta; in caso di 
ulteriore parità verranno disputati i tempi supplementari, prima di procedere all’esecuzione dei calci 
di rigore. 
 

• RECUPERI GARE DEL 2 NOVEMBRE 2022 
 

CAMPIONATO DI ECCELLENZA 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 02/11/2022 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

GIRONE I - 1 Giornata - R 
BIELLESE 1902 - BRIGA 3 - 2 

 

GIRONE L - 1 Giornata - R 
PRO EUREKA - VOLPIANO PIANESE 2 - 3 

 

GIRONE M - 1 Giornata - R 
(1) SALUZZO - CAVOUR 1 - 0 

(1) - disputata il 03/11/2022 
 

GIRONE N - 1 Giornata - R 
(1) S.D. SAVIO ASTI - ALBA CALCIO 0 - 2 

(1) - disputata il 03/11/2022 
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CAMPIONATO CALCIO A CINQUE SERIE C2 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 02/11/2022 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 
 

• RISULTATI GARE DAL 4 AL 8 NOVEMBRE 2022 

CAMPIONATO DI ECCELLENZA 
 

 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 06/11/2022 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

CAMPIONATO DI PROMOZIONE 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 06/11/2022 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

 

CAMPIONATO DI PRIMA CATEGORIA 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 06/11/2022 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

GIRONE A - 7 Giornata - A 
CITTA DI COSSATO - CITTA DI BAVENO 1908 1 - 0 

 

GIRONE A - 2 Giornata - A 
DON BOSCO CASELLE - POLISPORTIVA DRUENTO ASD 4 - 5 

 

GIRONE A - 9 Giornata - A 
ACCADEMIA BORGOMANERO1961 - ALICESE ORIZZONTI 2 - 0 

AYGREVILLE CALCIO - VERBANIA CALCIO 2 - 1 

BIELLESE 1902 - VOLPIANO PIANESE 4 - 2 

CALCIO SETTIMO - BRIGA 0 - 1 

OLEGGIO SPORTIVA OLEGGIO - ALPIGNANO 1 - 1 

PRO EUREKA - CITTA DI BAVENO 1908 1 - 0 

R G TICINO - BORGARO NOBIS 1965 0 - 0 

VENARIA REALE - CITTA DI COSSATO 1 - 1 
 

GIRONE B - 9 Giornata - A 
A.C.CUNEO 1905 OLMO - CHERASCHESE 1904 3 - 0 

ACQUI F.C. SSDARL - ALBESE CALCIO 3 - 0 

ALBA CALCIO - VANCHIGLIA 1915 1 - 1 

CAVOUR - ACC.S.MAURO TORINO CALCIO 1 - 1 

CBS SCUOLA CALCIO A.S.D. - PRO VILLAFRANCA 0 - 1 

GIOVANILE CENTALLO 2006 - MORETTA 2 - 1 

LUESE CRISTO ALESSANDRIA - PRO DRONERO 1 - 0 

S.D. SAVIO ASTI - SALUZZO 0 - 0 
 

GIRONE A - 9 Giornata - A 
ARONA CALCIO - PIEDIMULERA 3 - 1 

BULE'BELLINZAGO - OMEGNA 1906 5 - 4 

CE.VER.SA.MA BIELLA - CHIAVAZZESE 75 1 - 2 

FERIOLO CALCIO - PRO NOVARA 1 - 0 

JUVENTUS DOMO - DUFOUR VARALLO 3 - 3 

L.G. TRINO - FC VIGLIANO POLISPORTIVA 5 - 0 

SPARTA NOVARA - BIANZE 2 - 2 

(1) VALDUGGIA CALCIO - FULGOR RONCO VALDENGO 4 - 1 

(1) - disputata il 05/11/2022 
 

GIRONE B - 9 Giornata - A 
BSR GRUGLIASCO - CASELLE CALCIO 1 - 1 

CARRARA 90 - PIANEZZA 0 - 3 

DRUENTINA - V.D.A. CHARVENSOD 2 - 1 

(1) GASSINOSANRAFFAELE - COLLERETTO G.PEDANEA 0 - 2 

LASCARIS - LUCENTO 3 - 0 

POL.AD UNION BB VALLESUSA - LESNA GOLD 0 - 2 

QUINCINETTO TAVAGNASCO - RIVAROLESE 1906 S.R.L. 0 - 1 

VALLORCO - IVREA CALCIO ASD 0 - 1 

(1) - disputata il 05/11/2022 
 

GIRONE C - 9 Giornata - A 
BENARZOLE 2012 - BUSCA 1920 A R.L. 1 - 0 

C.S.F. CARMAGNOLA - SOMMARIVA PERNO 3 - 0 

INFERNOTTO CALCIO - CARIGNANO A.S.D. 0 - 1 

S.SEBASTIANO - AZZURRA 1 - 0 

SANTOSTEFANESE - PEDONA BORGO S.D. 4 - 1 

SCARNAFIGI - PANCALIERICASTAGNOLE 1 - 0 

VILLAFRANCA - PINASCA 2 - 1 

VILLASTELLONE CARIGNANO - ATLETICO RACCONIGI 1 - 1 
 

GIRONE D - 9 Giornata - A 
ATLETICO TORINO SSD AR.L. - JUNIOR CALCIO PONTESTURA 2 - 1 

CALCIO NOVESE - ASCA 2 - 1 

CASTELLAZZO B.DA - BEPPE VIOLA CALCIO 5 - 1 

GAVIESE - POZZOMAINA S.R.L. S.S.D. 6 - 3 

PASTORFRIGOR STAY - SAN GIACOMO CHIERI 4 - 0 

PSG SSDARL - OVADESE 0 - 1 

TROFARELLO 1927 - FELIZZANO 1920 1 - 3 

VALENZANA MADO SSD.AR.L. - ARQUATESE VALLI BORBERA 1 - 1 
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CAMPIONATO DI SECONDA CATEGORIA 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 06/11/2022 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

 

 

GIRONE A - 9 Giornata - A 
AGRANO SPORTIVA - COMIGNAGO CALCIO 0 - 0 

BORGOLAVEZZARO - CAMERI CALCIO 0 - 3 

GRAVELLONA SAN PIETRO - ORNAVASSESE 2 - 2 

MOMO ATLETICO CALCIO - CALCIO VOGOGNA 2 - 0 

PERNATESE 1928 - CANNOBIESE 1906 4 - 1 

TRECATE CALCIO - FOMARCO DON BOSCO PIEVESE 1 - 2 

UNION NOVARA - CREVOLESE A.S.D. 3 - 1 

VIRTUS VILLADOSSOLA - VARZESE 3 - 2 
 

GIRONE B - 9 Giornata - A 
CIGLIANO CALCIO - PONDERANO 1 - 0 

GATTINARA F.C. - MONTANARO 3 - 2 

IVREA BANCHETTE - LA VISCHESE 1 - 1 

QUARONESE - VALLE CERVO ANDORNO 1 - 1 

SERRAVALLESE 1922 - SANTHIA 1903 2 - 3 

SIZZANO - PRO ROASIO ASD 0 - 1 

VALDILANA BIOGLIESE - STRAMBINESE 1924 2 - 2 

VIRTUS VERCELLI - PRO PALAZZOLO 6 - 0 
 

GIRONE C - 9 Giornata - A 
AGLIE VALLE SACRA - MAPPANESE 1 - 2 

BOSCONERESE A.S.D. - BARCANOVA CALCIO 1 - 2 

CENTRO GIOV.CALC.AOSTAMSP - CORIO 4 - 2 

CIRIE CALCIO 1946 - MATHI LANZESE 1 - 1 

REAL ORIONE VALLETTE - POL. GRAND PARADIS 0 - 0 

SAN MAURIZIO C.SE - SAINT VINCENT CHATILLON 2 - 1 

SPORTIVA NOLESE - VDL FIANO PLUS 1 - 1 

TORINESE 1894 ASD - CAFASSE BALANGERO 4 - 1 
 

GIRONE D - 9 Giornata - A 
BARRACUDA - MIRAFIORI A.S.D. 1 - 2 

KL PERTUSA - CIT TURIN LDE 4 - 0 

OLIMPICA GRUGLIASCO - CENISIA A R.L. 1 - 4 

POL. PARADISO COLLEGNO - BACIGALUPO 2 - 1 

POLISPORTIVA B. CHIANOCCO - MODERNA MIRAFIORI 1 - 2 

PRO COLLEGNO COLLEGNESE - VENAUS 0 - 1 

SAN GIORGIO TORINO - CASELETTE 1 - 3 

SPAZIO TALENT SOCCER - OLYMPIC COLLEGNO 1 - 0 
 

GIRONE E - 9 Giornata - A 
BRICHERASIO BIBIANA - NICHELINO HESPERIA 3 - 1 

CANDIOLO - ORBASSANO CALCIO 1 - 4 

FOOTBALL CLUB VIGONE - S.SECONDO A.S.D. 0 - 4 

GIAVENOCOAZZE - PEROSA A.S.D. 0 - 0 

MONCALIERI CALCIO 1953 - BUTTIGLIERESE 95 1 - 2 

POLISPORTIVA GARINO - LUSERNA 2 - 1 

VILLAR PEROSA - SAN BERNARDO 2 - 2 

VILLARBASSE - ROSTA CALCIO 0 - 3 
 

GIRONE F - 9 Giornata - A 
AMA BRENTA CEVA - SANT ALBANO 1 - 3 

AREA CALCIO ALBA ROERO - MONREGALE CALCIO 1 - 1 

BISALTA - CARAGLIO CALCIO 0 - 2 

MURAZZO - MARENE 1 - 1 

POL.S.ROCCO CASTAGNARETTA - BOVES MDG CUNEO 0 - 0 

PRO POLONGHERA - VALLE PO 1 - 2 

RORETESE 1975 - POLISPORTIVA MONTATESE 0 - 0 

TRE VALLI - SAVIGLIANESE FBC 1919 1 - 1 
 

GIRONE G - 9 Giornata - A 
AURORACANOTTIERI PIZZERIE - SPINETTESE 2013 3 - 0 

CAPRIATESE - DON BOSCO ASTI 0 - 0 

CASSANO CALCIO - ATLETICO ACQUI F.B.C. 1 - 2 

MONFERRATO - CANELLI 1922 0 - 2 

NUOVA ASTIGIANA CALCIO - SALE 3 - 3 

POL. FRUGAROLESE - FULVIUS 1908 2 - 2 

SPARTAK SAN DAMIANO - LIBARNA 0 - 0 

TASSAROLO - COSTIGLIOLE F.C. 2 - 2 

 

GIRONE A - 7 Giornata - A 
ARMENO - LUMELLOGNO 2 - 4 

CRODO - BAGNELLA CALCIO 1972 2 - 1 

FONDOTOCE - US PROVIGEZZO 2 - 1 

OLIMPIA SANT AGABIO 1948 - RMANTIN 2 - 4 

RIVIERA D ORTA - VOLUNTAS SUNA 3 - 1 

SAN MAURIZIO CALCIO - CASALE CORTE CERRO 1 - 1 

VIRTUS MULINO CERANO - BRANZACK UNITED 0 - 3 
 

GIRONE B - 7 Giornata - A 
ACADEMY PRO VERCELLI - ROMAGNANO CALCIO A.S.D. 0 - 2 

CARPIGNANO - LA CERVO 1 - 0 

GAGLIANICO C.S.I. - CRESCENTINESE 2 - 2 

LOZZOLO - TORRI BIELLESI A.S.D. 1 - 1 

POLLONE - S.NAZZARO SESIA 5 - 1 

RIVER SESIA CALCIO - LIVORNO F.CALCIO 1926 2 - 0 

VALLE ELVO - BETTOLE 2 - 0 
 

GIRONE C - 7 Giornata - A 
ARDOR S. FRANCESCO - IVECO GROUP CALCIO 2 - 2 

ATLETICO ROBASSOMERO - VALCHIUSELLA 3 - 3 

BAJO LA SERRA - LA ROMANESE 1 - 1 

CALCIO LEINI - BRANDIZZO 4 - 1 

LA NUOVA LANZESE - SCIOLZE 3 - 0 

RIVER PLAINE - AOSTA CALCIO 511 1 - 1 

VALDIGNE MONTBLANC CALCIO - JUNIOR TORRAZZA 0 - 1 
 

GIRONE D - 7 Giornata - A 
ATLETICO ALPIGNANO - CAPRIE GREEN CLUB CSA 2 - 3 

AUTOVIP SAN MAURO CALCIO - ACCADEMIA REAL TORINO 4 - 1 

AVIGLIANESE - SURSUM CORDA SC 5 - 0 

BORGATA CIT TURIN - BRUNETTA CALCIO 3 - 5 

MDN SPORT - SUSA CALCIO 0 - 0 

RAPID TORINO A.S.D. - G.A.R. REBAUDENGO 1 - 2 

RIVER 1951 - CENTROCAMPO 2 - 0 
 

GIRONE E - 7 Giornata - A 
CUMIANA SPORT - ANDEZENO 5 - 0 

MARENTINESE - TETTI FRANCESI RIVALTA 1 - 2 

ONNISPORT CLUB - PIOSSASCO 1 - 2 

POLISPORT CASTAGNOLE - BEIBORG 2 - 1 

POLISPORTIVA BRUINESE - REAL TORINO 2014 5 - 1 

ROLETTO VAL NOCE - SPORTING CLUB 1 - 3 

SAN GIORGIO PIOSSASCO - VIANNEY 0 - 2 
 

GIRONE F - 7 Giornata - A 
ANNONESE - STELLA MARIS 1 - 1 

CANALE 2000 CALCIO - LENCI POIRINO O.N.L.U.S. 1 - 0 

CORTEMILIA - SPORTROERO 0 - 1 

MEZZALUNACALCIO VILLANOVA - CARAMAGNESE A.S.D. 0 - 2 

(1) NEIVE - PRALORMO 3 - 0 

ORANGE CERVERE - NIZZA VALLEBELBO 0 - 1 

SALSASIO - LANGA CALCIO 1 - 0 

(1) - disputata il 04/11/2022 
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CAMPIONATO UNDER 19 REGIONALI 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 05/11/2022 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

 

CAMPIONATO UNDER 18 REGIONALE 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 06/11/2022 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

CAMPIONATO CALCIO A CINQUE SERIE C1 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 04/11/2022 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

CAMPIONATO CALCIO A CINQUE SERIE C2 
 

 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 07/11/2022 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

GIRONE G - 7 Giornata - A 
BAGNASCO CALCIO A.S.D. - VILLAFALLETTO 0 - 1 

BERNEZZO - VAL MAIRA 1 - 4 

CARRU - DOGLIANI CALCIO 0 - 0 

OLIMPIC SALUZZO 1957 - SAN BENIGNO 3 - 1 

PIAZZA - SALICE 2 - 0 

(1) VALVERMENAGNA - SAN CHIAFFREDO 0 - 1 

(1) VIRTUS BUSCA 2011 - PRO BROSSASCO 3 - 2 

(1) - disputata il 04/11/2022 
 

GIRONE H - 7 Giornata - A 
CALLIANO CALCIO - CASSINE 1 - 3 

CASTELNOVESE CASTELNUOVO - FORTITUDO F.O. 0 - 1 

MONCALVO CALCIO - A.C.BOSCHESE A R.L. 3 - 1 

SOLERO - CASTELPIOVERA 3 - 1 

VIGNOLESE A.Q.CALCIO ASD - EUROPA BEVINGROS ELEVEN 3 - 0 

VIGUZZOLESE - QUARGNENTO DILETTANTI 2 - 1 

VILLAROMAGNANO CALCIO - CASALNOCETO A.S.D. 2 - 4 
 

GIRONE A - 8 Giornata - A 
ACCADEMIA BORGOMANERO1961 - BULE'BELLINZAGO 4 - 2 

BRIGA - BIELLESE 1902 0 - 2 

CITTA DI BAVENO 1908 - R G TICINO 1 - 1 

CITTA DI COSSATO - GATTINARA F.C. 2 - 0 

GASSINOSANRAFFAELE - SPARTA NOVARA 3 - 3 

OLEGGIO SPORTIVA OLEGGIO - ALICESE ORIZZONTI 1 - 2 

PRO EUREKA - ARONA CALCIO 0 - 1 
 

GIRONE B - 8 Giornata - A 
ALPIGNANO - CASELLE CALCIO 2 - 1 

BORGARO NOBIS 1965 - LASCARIS 1 - 2 

IVREA CALCIO ASD - PIANEZZA 2 - 1 

RIVAROLESE 1906 S.R.L. - QUINCINETTO TAVAGNASCO 0 - 0 

ROSTA CALCIO - VOLPIANO PIANESE 0 - 1 

V.D.A. CHARVENSOD - MONTANARO 4 - 1 

VENARIA REALE - DRUENTINA 6 - 0 
 

GIRONE C - 8 Giornata - A 
ALBESE CALCIO - TROFARELLO 1927 3 - 0 

CARIGNANO A.S.D. - A.C.CUNEO 1905 OLMO 0 - 3 

CHERASCHESE 1904 - CANDIOLO 6 - 0 

MONREGALE CALCIO - SALUZZO 1 - 0 

RORETESE 1975 - GIOVANILE CENTALLO 2006 1 - 1 

SAVIGLIANESE FBC 1919 - ALBA CALCIO 3 - 1 

VALLE PO - C.S.F. CARMAGNOLA 4 - 1 
 

GIRONE D - 8 Giornata - A 
ARQUATESE VALLI BORBERA - VANCHIGLIA 1915 3 - 4 

BACIGALUPO - VIRTUS MERCADANTE SSDARL 1 - 1 

LUCENTO - MODERNA MIRAFIORI 3 - 1 

OVADESE - CBS SCUOLA CALCIO A.S.D. 0 - 3 

POZZOMAINA S.R.L. S.S.D. - ACQUI F.C. SSDARL 2 - 2 

S.D. SAVIO ASTI - CENISIA A R.L. 1 - 3 
 

GIRONE A - 7 Giornata - A 
(1) BENARZOLE 2012 - LA VISCHESE 2 - 4 

CEC CLUB - TORINESE 1894 ASD 2 - 5 

FULGOR RONCO VALDENGO - LUCENTO 2 - 3 

(1) S.SECONDO A.S.D. - VALLE ELVO 1 - 2 

(1) - disputata il 05/11/2022 
 

GIRONE B - 7 Giornata - A 
FORTITUDO F.O. - UNION NOVARA 5 - 2 

LIBERTAS VAPRIO - POL. FRUGAROLESE 0 - 5 

PASTORFRIGOR STAY - CAPRIATESE 7 - 0 

(1) ROMAGNANO CALCIO A.S.D. - ARQUATESE VALLI BORBERA 1 - 7 

SOCCER GATTICO VERUNO - DERTHONA FBC 1908 1 - 0 

VALENZANA MADO SSD.AR.L. - BULE'BELLINZAGO 2 - 0 

(1) - disputata il 05/11/2022 
 

GIRONE A - 7 Giornata - A 
AREA CALCIO ALBA ROERO - POLISPORTIVA PASTA 2 - 3 

AURORA NICHELINO - VDL FIANO PLUS 2 - 2 

FUTSAL SAVIGLIANO - BUTTIGLIERESE 95 5 - 4 

GIOVANILE CENTALLO 2006 - TOP FIVE S.R.L. 6 - 5 

SERMIG - TAURUS FUTSAL 2011 11 - 5 

U.S. BORGONUOVO SETTIMO - ASSOCIAZIONE CALCIO BRA 1 - 3 
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CAMPIONATO CALCIO A 5 SERIE D 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 07/11/2022 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

CAMPIONATO REGIONALE CALCIO A 5 FEMMINILE 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 06/11/2022 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

CAMPIONATO ECCELLENZA FEMMINILE 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 06/11/2022 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

CAMPIONATO JUNIORES UNDER 19 FEMMINILE 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 05/11/2022 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

CAMPIONATO UNDER 17 REGIONALI 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 06/11/2022 

GIRONE A - 5 Giornata - A 
FUTSAL CLUB SANTHIA - ATLETICO TAURINENSE 5 - 2 

POLISPORTIVA DRUENTO ASD - TURRICOLA TERRUGGIA AR.L. 8 - 7 

PRO VERCELLI C5 - VALTOURNENCHE CALCIO A 5 3 - 3 

REAL SCORPION - FONTA 2 - 3 

U.S. SAINT PIERRE - DON BOSCO CASELLE 4 - 5 

VENARIA REALE - C.U.S. PIEMONTE ORIENTALE 1 - 2 
 

GIRONE B - 5 Giornata - A 
ACADEMY ROSTA CALCIO A 5 - EUROPA BEVINGROS ELEVEN 4 - 2 

ACADEMY TORINO FUTSAL - LENCI POIRINO O.N.L.U.S. 3 - 9 

FUTSAL BUSCA - GEAR FUCSIA NIZZA 6 - 6 

POLISPORTIVA BARDONECCHIA - SAN REMO 72 SRL 6 - 1 

SANTA RITA FUTSAL - ONNISPORT CLUB 5 - 4 

SPORTING ORBASSANO SSDARL - ALBESE CALCIO 5 - 2 
 

GIRONE A - 3 Giornata - A 
(1) ATLETICO TAURINENSE - AURORA SAN GILLIO 6 - 4 

FUTSAL BORGO TICINO - C.U.S. PIEMONTE ORIENTALE 2 - 0 

FUTSAL CANAVESE - CERES CALCIO A 5 2 - 3 

SAN GALLO SETTIMO - VALDOSTANA 4 - 6 

(1) - disputata il 05/11/2022 
 

GIRONE B - 3 Giornata - A 
(1) ABSOLUTE S.G. LA LOGGIA - VALLE STURA CALCIO 4 - 3 

ITAR FUTSAL - ONNISPORT CLUB 13 - 1 

LISONDRIA - CH4 SPORTING CLUB 10 - 2 

(2) POL LIBERTAS ANTIGNANO - PRO POLONGHERA 13 - 1 

(3) V MAT CALCIO A 5 - ACADEMY ROSTA CALCIO A 5 3 - 3 

(1) - disputata il 04/11/2022 

(2) - disputata il 06/11/2022 

(3) - disputata il 05/11/2022 
 

GIRONE A - 3 Giornata - A 
(1) LEINI 96 - CAVAGLIA 7 - 0 

TOP FIVE S.R.L. - ATLETICO TAURINENSE 5 - 2 

U.S. SAINT PIERRE - C.U.S. PIEMONTE ORIENTALE 7 - 1 

(1) - disputata il 07/11/2022 
 

GIRONE B - 3 Giornata - A 
CANDIOLO - ACADEMY ROSTA CALCIO A 5 6 - 4 

FREEDOM FC S.S.D. A R.L. - SANTA RITA FUTSAL 6 - 2 

ONNISPORT CLUB - AURORA NICHELINO 2 - 10 

(1) ORANGE FUTSAL ASTI - ACADEMY TORINO FUTSAL 0 - 9 

(1) - disputata il 07/11/2022 
 

GIRONE A - 7 Giornata - A 
ALESSANDRIA - ACADEMY PRO VERCELLI 3 - 0 

BULE'BELLINZAGO - NOVARA WOMEN 4 - 0 

TORINO WOMEN - CIT TURIN LDE 4 - 1 
 

GIRONE B - 7 Giornata - A 
ACCADEMIA TORINO CALCIO - RACCO 86 4 - 1 

FOOT BALL CLUB RIVESE - FEMMINILE JUVENTUS TORINO 0 - 8 

MUSIELLO A.C. SALUZZO 90 - AREA CALCIO ALBA ROERO 0 - 6 

PIOSSASCO - RIVOLI CALCIO 0 - 8 
 

GIRONE A - 6 Giornata - A 
BOYS E GIRLS CALCIO - GRAVELLONA SAN PIETRO 0 - 3 

(1) FREEDOM FC S.S.D. A R.L. - ALESSANDRIA 18 - 0 

INDEPENDIENTE IVREA - CALCIO FEMMINILE SUPERBA 23 - 0 

RIVOLI CALCIO - ACF BIELLESE 0 - 5 

TROFARELLO 1927 - PINEROLO 4 - 4 

(1) - disputata il 06/11/2022 
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Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

 

CAMPIONATO UNDER 17 FEMMINILE REG 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 06/11/2022 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

TORNEO UNDER 16 REGIONALI 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 05/11/2022 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

 

CAMPIONATO UNDER 15 REGIONALE 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 06/11/2022 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

GIRONE A - 8 Giornata - A 
BIELLESE 1902 - CITTA DI COSSATO 2 - 0 

CITTA DI BAVENO 1908 - R G TICINO 1 - 2 

IVREA CALCIO ASD - ACCADEMIA BORGOMANERO 3 - 0 

SPARTA NOVARA - TURRICOLA TERRUGGIA AR.L. 3 - 1 

STRAMBINESE 1924 - CASALE A.S.D. 0 - 7 

UNION NOVARA - BORGOSESIA CALCIO 1 - 2 

VOLPIANO PIANESE - VERBANIA CALCIO 6 - 0 
 

GIRONE B - 8 Giornata - A 
CENISIA A R.L. - V.D.A. CHARVENSOD 0 - 7 

LASCARIS - LUCENTO 0 - 0 

PONTDONNAZHONEARNADEVANCO - BSR GRUGLIASCO 2 - 3 

QUINCINETTO TAVAGNASCO - ALPIGNANO 2 - 0 

RIVAROLESE 1906 S.R.L. - PRO EUREKA 2 - 3 

SPAZIO TALENT SOCCER - ROSTA CALCIO 1 - 2 

TORINESE 1894 ASD - VANCHIGLIA 1915 1 - 6 
 

GIRONE C - 8 Giornata - A 
A.C.CUNEO 1905 OLMO - ASSOCIAZIONE CALCIO BRA 3 - 0 

BUSCA 1920 A R.L. - SALICE 1 - 0 

CARAGLIO CALCIO - FOSSANO CALCIO SSD A R.L. 1 - 3 

CHERASCHESE 1904 - GIOVANILE CENTALLO 2006 3 - 2 

NICHELINO HESPERIA - BEIBORG 3 - 1 

PINEROLO - CHISOLA CALCIO 0 - 1 

POLISPORTIVA BRUINESE - SAVIGLIANESE FBC 1919 1 - 3 
 

GIRONE D - 8 Giornata - A 
ACQUI F.C. SSDARL - BACIGALUPO 2 - 3 

ALBESE CALCIO - CALCIO NOVESE 6 - 1 

ASTI - S.G.DERTHONA 4 - 1 

BEPPE VIOLA CALCIO - ALBA CALCIO 0 - 1 

CANELLI 1922 - MODERNA MIRAFIORI 0 - 0 

CHIERI - CBS SCUOLA CALCIO A.S.D. 3 - 1 

KL PERTUSA - MONCALIERI CALCIO 1953 1 - 2 
 

GIRONE A - 7 Giornata - A 
ACCADEMIA TORINO CALCIO - JUVENTUS SPA 0 - 3 

(1) FEMMINILE JUVENTUS TORINO - TORINO F.C. S.P.A. 0 - 8 

(1) FREEDOM FC S.S.D. A R.L. - ALESSANDRIA 11 - 3 

INDEPENDIENTE IVREA - BULE'BELLINZAGO 5 - 0 

(1) - disputata il 05/11/2022 

 

GIRONE A - 8 Giornata - A 
BIELLESE 1902 - PRO EUREKA 5 - 2 

CASALE A.S.D. - ACCADEMIA BORGOMANERO 5 - 2 

CITTA DI BAVENO 1908 - UNION NOVARA 6 - 0 

JUVENTUS DOMO - SANTHIA 1903 6 - 1 

SPARTA NOVARA - IVREA CALCIO ASD 3 - 3 

STRAMBINESE 1924 - ROMAGNANO CALCIO A.S.D. 2 - 1 

VOLPIANO PIANESE - OLEGGIO SPORTIVA OLEGGIO 7 - 1 
 

GIRONE B - 8 Giornata - A 
CIRIE CALCIO 1946 - VIRTUS MERCADANTE SSDARL 7 - 1 

(1) LASCARIS - ALPIGNANO 3 - 1 

LUCENTO - V.D.A. CHARVENSOD 1 - 1 

PIANEZZA - VENARIA REALE 2 - 2 

POL. PARADISO COLLEGNO - CALCIO LEINI 1 - 1 

QUINCINETTO TAVAGNASCO - BORGARO NOBIS 1965 2 - 1 

VANCHIGLIA 1915 - CENISIA A R.L. 1 - 1 

(1) - disputata il 07/11/2022 
 

GIRONE C - 8 Giornata - A 
A.C.CUNEO 1905 OLMO - SALICE 1 - 2 

ALBA CALCIO - PINEROLO 8 - 8 

ASSOCIAZIONE CALCIO BRA - CHERASCHESE 1904 1 - 2 

BEIBORG - AREA CALCIO ALBA ROERO 2 - 2 

CARAGLIO CALCIO - RORETESE 1975 7 - 2 

GIOVANILE CENTALLO 2006 - SAVIGLIANESE FBC 1919 1 - 3 

NICHELINO HESPERIA - CHISOLA CALCIO 0 - 2 
 

GIRONE D - 8 Giornata - A 
ACQUI F.C. SSDARL - ASCA 6 - 0 

(1) BEPPE VIOLA CALCIO - SISPORT S.P.A. 2 - 3 

CBS SCUOLA CALCIO A.S.D. - KL PERTUSA 1 - 0 

CIT TURIN LDE - CALCIO NOVESE 0 - 2 

FORTITUDO F.O. - POZZOMAINA S.R.L. S.S.D. 0 - 2 

S.G.DERTHONA - ASTI 1 - 1 

TURRICOLA TERRUGGIA AR.L. - CHIERI 0 - 5 

(1) - disputata il 07/11/2022 
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CAMPIONATO UNDER 15 SECONDE SQUADRE 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 05/11/2022 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

CAMPIONATO UNDER 15 FEMMINILE REGIONALE 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 06/11/2022 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

 

TORNEO UNDER 14 REGIONALE 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 06/11/2022 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

GIRONE A - 8 Giornata - A 
ACCADEMIA BORGOMANERO1961 - BIELLESE 1902 0 - 3 

CITTA DI COSSATO - SPARTA NOVARA 2 - 2 

DIAVOLETTICALCIO VERCELLI - VOLPIANO PIANESE 0 - 4 

GOZZANO S.S.D.AR.L. - CITTA DI BAVENO 1908 1 - 1 

JUVENTUS DOMO - STRAMBINESE 1924 2 - 4 

R G TICINO - IVREA CALCIO ASD 4 - 2 

ROMAGNANO CALCIO A.S.D. - BULE'BELLINZAGO 0 - 5 
 

GIRONE B - 8 Giornata - A 
ALPIGNANO - LASCARIS 3 - 2 

AYGREVILLE CALCIO - VIRTUS MERCADANTE SSDARL 5 - 2 

LUCENTO - CIRIE CALCIO 1946 3 - 1 

PRO EUREKA - PIANEZZA 2 - 3 

VALLORCO - POL. PARADISO COLLEGNO 2 - 1 

VENARIA REALE - CENISIA A R.L. 0 - 0 

VIRTUS CALCIO - POL. GRAND PARADIS 2 - 0 
 

GIRONE C - 8 Giornata - A 
AREA CALCIO ALBA ROERO - CARAGLIO CALCIO 2 - 3 

ASSOCIAZIONE CALCIO BRA - A.C.CUNEO 1905 OLMO 3 - 0 

BEIBORG - POLISPORTIVA BRUINESE 1 - 2 

CHISOLA CALCIO - MONCALIERI CALCIO 1953 8 - 0 

FOSSANO CALCIO SSD A R.L. - CHERASCHESE 1904 8 - 2 

(1) GIOVANILE CENTALLO 2006 - PINEROLO 2 - 2 

SALICE - ALBA CALCIO 1 - 2 

(1) - disputata il 05/11/2022 
 

GIRONE D - 8 Giornata - A 
ASCA - BEPPE VIOLA CALCIO 6 - 0 

BACIGALUPO - CHIERI 0 - 5 

CALCIO NOVESE - MIRAFIORI A.S.D. 0 - 3 

CBS SCUOLA CALCIO A.S.D. - KL PERTUSA 5 - 3 

S.G.DERTHONA - OLIMPIA SOLERO QUATTORDIO 5 - 0 

SCA ASTI - DON BOSCO ALESSANDRIA 0 - 3 

SISPORT S.P.A. - ASTI 1 - 0 
 

GIRONE A - 5 Giornata - A 
(1) POZZOMAINA S.R.L. S.Ssq.B - PRO VERCELLI 1892 S.R.L. 2 - 3 

SCA ASTI - LUCENTO 0 - 0 

VANCHIGLIA 1915 sq.B - MIRAFIORI A.S.D. 4 - 0 

(1) - disputata il 06/11/2022 

 

GIRONE A - 7 Giornata - A 
BULE'BELLINZAGO - VERCELLI WOMAN 10 - 1 

(1) CITTA DI BAVENO 1908 - NOVARA FOOTBALL CLUB SPA 16 - 0 

(1) INDEPENDIENTE IVREA - ACCADEMIA TORINO CALCsq.B 3 - 0 

(1) QUARONESE - ACF BIELLESE 0 - 6 

(1) - disputata il 05/11/2022 
 

GIRONE B - 7 Giornata - A 
FEMMINILE JUVENTUS TORINO - CIT TURIN LDE 0 - 2 

PINEROLO - ACCADEMIA TORINO CALCIO 1 - 1 

RANGERS SAVONERA COLLEGNO - BULE'BELLINZAGO sq.B 1 - 10 

VENARIA REALE - TORINO F.C. S.P.A. 0 - 18 
 

GIRONE C - 7 Giornata - A 
ASSOCIAZIONE CALCIO BRA - DON BOSCO ALESSANDRIA 10 - 0 

BOYS E GIRLS CALCIO - FREEDOM FC S.S.D. A R.L. 1 - 1 

(1) BUTTIGLIERESE 95 - ALESSANDRIA 2 - 0 

SALSASIO - AREA CALCIO ALBA ROERO 2 - 16 

(1) - disputata il 05/11/2022 

 

GIRONE A - 8 Giornata - A 
BULE'BELLINZAGO - ACCADEMIA BORGOMANERO 6 - 1 

DIAVOLETTICALCIO VERCELLI - R G TICINO 2 - 4 

(1) GASSINOSANRAFFAELE - OLEGGIO SPORTIVA OLEGGIO 3 - 1 

GOZZANO S.S.D.AR.L. - SPARTA NOVARA 0 - 2 

OMEGNA 1906 - BIELLESE 1902 1 - 3 

VERBANIA CALCIO - JUVENTUS DOMO 1 - 0 

(1) VOLPIANO PIANESE - CITTA DI BAVENO 1908 4 - 1 

(1) - disputata il 05/11/2022 
 

GIRONE B - 8 Giornata - A 
ALPIGNANO - LUCENTO 0 - 1 

BORGARO NOBIS 1965 - CIRIE CALCIO 1946 3 - 0 

(1) OLYMPIC COLLEGNO - LASCARIS 4 - 4 

(1) STRAMBINESE 1924 - PRO EUREKA 0 - 8 

V.D.A. CHARVENSOD - POL. PARADISO COLLEGNO 5 - 0 

VENARIA REALE - VALLORCO 2 - 1 

(1) VIRTUS MERCADANTE SSDARL - QUINCINETTO TAVAGNASCO 4 - 6 

(1) - disputata il 05/11/2022 
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TORNEO UNDER 14 PRO 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 05/11/2022 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

TORNEO UNDER 14 SECONDE SQUADRE 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 05/11/2022 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

CAMPIONATO UNDER 17 C5 REGIONALI MASCHILI 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 05/11/2022 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

 

CAMPIONATO UNDER 15 C5 REGIONALI MASCHILI 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 06/11/2022 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

GIRONE C - 8 Giornata - A 
(1) A.C.CUNEO 1905 OLMO - NICHELINO HESPERIA 3 - 2 

(1) BSR GRUGLIASCO - CUMIANA SPORT 0 - 0 

(1) FOSSANO CALCIO SSD A R.L. - SALICE 3 - 1 

(1) PEDONA BORGO S.D. - CHISOLA CALCIO 0 - 2 

(1) PINEROLO - ASSOCIAZIONE CALCIO BRA 6 - 0 

(1) SALUZZO - ALBA CALCIO 1 - 4 

SAVIGLIANESE FBC 1919 - GIOVANILE CENTALLO 2006 1 - 2 

(1) - disputata il 05/11/2022 
 

GIRONE D - 8 Giornata - A 
DON BOSCO ALESSANDRIA - ASTI 1 - 2 

(1) MIRAFIORI A.S.D. - CHIERI 1 - 0 

POZZOMAINA S.R.L. S.S.D. - CASALE A.S.D. 0 - 3 

PSG SSDARL - VANCHIGLIA 1915 1 - 3 

S.G.DERTHONA - CBS SCUOLA CALCIO A.S.D. 2 - 1 

SAN GIACOMO CHIERI - SISPORT S.P.A. 2 - 9 

SCA ASTI - ACQUI F.C. SSDARL 1 - 1 

(1) - disputata il 05/11/2022 
 

GIRONE A - 5 Giornata - A 
GENOA CRICKET 13 - SPEZIA CALCIO S.R.L. 13 2 - 0 

(1) PRO VERCELLI 1892 S.R.L. - SAMPDORIA 13 0 - 2 

TORINO F.C. S.P.A. - JUVENTUS SPA 2 - 2 

VIRTUS ENTELLA S.R.L.13 - ALESSANDRIA CALCIO1912SRL 0 - 3 

(1) - disputata il 06/11/2022 

 

GIRONE A - 5 Giornata - A 
LASCARIS - PRO VERCELLI 1892 S.R.L. 10 - 0 

(1) OLYMPIC COLLEGNO - LUCENTO 0 - 7 

(1) STRAMBINESE 1924 - PRO EUREKA 4 - 0 

(1) - disputata il 06/11/2022 
 

GIRONE B - 5 Giornata - A 
CBS SCUOLA CALCIO A.S.D. - PSG SSDARL 5 - 1 

(1) CHIERI - VANCHIGLIA 1915 3 - 1 

MONCALIERI CALCIO 195sq.B - POZZOMAINA S.R.L. S.S.D. 3 - 1 

TORINO F.C. S.P.A. - MIRAFIORI A.S.D. 2 - 1 

(1) - disputata il 06/11/2022 
 

GIRONE A - 4 Giornata - A 
ATLETICO TAURINENSE - AOSTA CALCIO 511 2 - 4 

(1) BARCANOVA CALCIO - TOP FIVE S.R.L. 2 - 9 

(1) CASTELLAMONTE CALCIO A5 - FONTA 8 - 4 

SERMIG - VDL FIANO PLUS 4 - 3 

(1) - disputata il 06/11/2022 

 

GIRONE B - 3 Giornata - A 
ELLEDI FUTSAL RL - ORANGE FUTSAL ASTI 3 - 4 

LISONDRIA - POLISPORTIVA PASTA 0 - 13 

ONNISPORT CLUB - ACADEMY TORINO FUTSAL 5 - 6 

(1) POL. BARDONECCHIA - SALUZZO 14 - 2 

(1) - disputata il 06/11/2022 
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• Delibere Giudice Sportivo 
 

CAMPIONATO UNDER 19 REGIONALI 
 

 

GARE DEL 05/11/2022 

 

 

CAMPIONATO REGIONALE CALCIO A 5 FEMMINILE 
 

GARE DEL 06/11/2022 

 

 
 
 

4. GIUDICE SPORTIVO TERRITORIALE 
 
Il Giudice Sportivo Territoriale, Avv. Laudi Chiara Francesca Maria, coadiuvato dai sostituti Avv. 
Armando Francia, Marco Bertuzzi, Franco Corbo e Marco Maria Schiavone assistito dal 
rappresentante dell’A.I.A., Pannace Francesco, nella riunione del 8 e 9 Novembre 2022, ha adottato 
le decisioni che di seguito integralmente si riportano. 
 
 

CAMPIONATO DI ECCELLENZA  

GARE DEL 2/11/2022  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

CALCIATORI NON ESPULSI  

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

BOTTO POALA PIETRO (CITTA DI COSSATO)        

GARE DEL 6/11/2022  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

GIRONE A - 4 Giornata - A 
ACADEMY TORINO FUTSAL - CASTELLAMONTE CALCIO A5 6 - 4 

AOSTA CALCIO 511 - ELLEDI FUTSAL RL 1 - 2 

ATLETICO TAURINENSE - POLISPORTIVA DRUENTO ASD 5 - 1 

FONTA - TOP FIVE S.R.L. 1 - 3 

L 84 - POLISPORTIVA PASTA 14 - 1 

ORANGE FUTSAL ASTI - SERMIG 5 - 1 

 

GIRONE D - 8 Giornata - A 
ANNONESE - CASTELLAZZO B.DA  D 

 

GIRONE A - 3 Giornata - A 
AOSTA CALCIO 511 - CIGLIANO CALCIO  D 
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In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

SOCIETA'  

AMMENDA  

Euro 700,00 LUESE CRISTO ALESSANDRIA  
Per il comportamento offensivo, antisportivo e violento dei propri associati. In particolare, per tutta la durata 
della gara i tifosi insultavano ripetutamente i componenti della terna ed i giocatori avversari. Inoltre, alcune 
persone riconducibili alla Società ospitante (riconosciuti dalla tuta con lo stemma della Luese) piazzate dietro 
alle panchine, insultavano e minacciavano il direttore di gara e si rendevano colpevoli di atteggiamenti 
ostruzionistici, allontanando o requisendo i palloni che uscivano dal terreno di gioco e che venivano loro 
consegnati dai componenti della panchina. A fine gara, un gruppo di ragazzini accompagnati dai genitori, 
riconducibili alla Luese dalle bandiere con lo stemma, lanciava contro l'arbitro una moneta (di grandezza pari a 
quella da 10 cent), colpendolo alla schiena e provocandogli un fastidioso dolore, risolto in qualche minuto.  

Sanzione comminata ex art 26 CGS; in caso di recidiva, si procederà con la squalifica del campo per due o 
più giornate.  

DIRIGENTI  

INIBIZIONE A SVOLGERE OGNI ATTIVITA' FINO AL 9/12/2022  

COCOZZA MARIO ROSARIO (CHERASCHESE 1904)        

Per condotta ingiuriosa nei confronti della terna arbitrale durante l'intervallo.  

ALLENATORI  

SQUALIFICA FINO AL 22/11/2022  

MOLLE GUERINO (CITTA DI BAVENO 1908)        

Allontanato dal campo per eccessive proteste, reiterate anche dopo la notifica del provvedimento e al termine 
della gara in zona spogliatoi. 

ADAMO ROBERTO (LUESE CRISTO ALESSANDRIA)        

Allontanato dal terreno di gioco per proteste e abbandono dell'area tecnica.  

SQUALIFICA FINO AL 15/11/2022  

SICILIANO SANDRO (PRO EUREKA)        

Allontanato dal campo per proteste.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER DUE GARE EFFETTIVE  

CHIAPPINO FEDERICO (ALPIGNANO)        

Per condotta ingiuriosa nei confronti dell'assistente arbitrale n.1.  

RUSSO GIANLUIGI (LUESE CRISTO ALESSANDRIA)        

Espulso dalla panchina per aver protestato in occasione dell'espulsione del compagno di squadra Spriano, 
entrando senza autorizzazione sul terreno di gioco e rivolgendo frase irrispettosa all'arbitro.  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  
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GEOGRAFO ALESSANDRO 
(ACC.S.MAURO TORINO 
CALCIO)  

  TORRE CARLOS EDUARDO 
(ACC.S.MAURO TORINO 
CALCIO)  

DAYNE FRANCOIS (AYGREVILLE CALCIO)    SALVATORE JACOPO (BRIGA)  

STANO MATTIA (CALCIO SETTIMO)    SPRIANO DAVIDE LUIGI (LUESE CRISTO ALESSANDRIA)  

CALCIATORI NON ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (V INFR)  

LEGNANI NICHOLAS 
MATTIA 

(ACCADEMIA 
BORGOMANERO1961)  

  MORABITO GIANLUCA (ACQUI F.C. SSDARL)  

ORLANDO MATTIA (ALBESE CALCIO)    KEITA SOULEYMANE (ALICESE ORIZZONTI)  

BONOMO GARCIA LUCIANO 
AUGUSTI 

(AYGREVILLE CALCIO)    GILA DAVIDE (BIELLESE 1902)  

BOTTO POALA PIETRO (CITTA DI COSSATO)    LIPARI DEMETRIO (VERBANIA CALCIO)  

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

BERNARDI EDOARDO (A.C.CUNEO 1905 OLMO)    COSTA PISANI ANDREA (ACQUI F.C. SSDARL)  

DIEYE MAMADOU BEYE (ALBA CALCIO)    ESPOSITO CARMINE (ALBA CALCIO)  

PITTAVINO ANDREA (GIOVANILE CENTALLO 2006)    TODARO MAURIZIO (MORETTA)  

OGLIARI MATTEO (R G TICINO)    SELASI STEPHEN (VANCHIGLIA 1915)  

 

CAMPIONATO DI PROMOZIONE  

GARE DEL 5/11/2022  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

CALCIATORI NON ESPULSI  

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

SESSA FRANCESCO (FULGOR RONCO VALDENGO)    EMANUEL MATTIA (GASSINOSANRAFFAELE)  

GARE DEL 6/11/2022  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

SOCIETA'  

AMMENDA  
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Euro 250,00 INFERNOTTO CALCIO  
Per il comportamento offensivo dei propri sostenitori nei confronti dell'arbitro, protratto per tutta la durata della 
gara e anche dopo il termine della stessa.  

 
Euro 100,00 GAVIESE  
Per inadeguato apprestamento dello spogliatoio arbitrale (mancanza di acqua calda).  

 

CHIAVAZZESE 75  
Si riconosce la responsabilità oggettiva della Società per i danni arrecati dai propri tesserati agli arredi del 
proprio spogliatoio, in particolare quelli al lettino per i massaggi.  

DIRIGENTI  

INIBIZIONE A SVOLGERE OGNI ATTIVITA' FINO AL 9/12/2022  

CLEMENTE MARCO (CE.VER.SA.MA BIELLA)        

Allontanato dal campo per continue proteste e per aver preso a pugni la panchina. Alla notifica del 
provvedimento proferiva espressione blasfema e teneva comportamento irriguardoso nei confronti della terna 
arbitrale.  

INIBIZIONE A SVOLGERE OGNI ATTIVITA' FINO AL 15/11/2022  

BRUNO MASSIMO (BUSCA 1920 A R.L.)        

Allontanato dal campo per proteste.  

MASSAGGIATORI  

SQUALIFICA. FINO AL 9/12/2022  

AZZALIN DIEGO (PINASCA)        

Allontanato dal campo per proteste, alla notifica del provvedimento teneva comportamento ingiurioso e 
sbeffeggiatorio nei confronti della terna arbitrale.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER TRE GARE EFFETTIVE  

EL KETTANI TAOUFIK (BEPPE VIOLA CALCIO)        

Per condotta gravemente ingiuriosa nei confronti dell'arbitro, condita da gesti violenti contro la struttura della 
panchina. Tale condotta offensiva proseguiva anche dopo la comunicazione dell'espulsione.  

SQUALIFICA PER DUE GARE EFFETTIVE  

GALLO ALBERTO (INFERNOTTO CALCIO)        

Per condotta ingiuriosa nei confronti dell'arbitro.  

KUMBULLA DONALD (INFERNOTTO CALCIO)        

Espulso per somma di ammonizioni, alla notifica del provvedimento tentava di colpire con dei calci due 
giocatori avversari, senza riuscirvi. 

BARBIERO GIACOMO 
ANTONIO 

(V.D.A. CHARVENSOD)        
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Al termine della gara si dirigeva correndo, con fare minaccioso, verso la panchina avversaria e in particolare 
verso uno dei suoi componenti, arrivando faccia a faccia e cercando il contatto fisico, creando così una 
situazione di forte tensione, fortunatamente senza ulteriori conseguenze.  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

KOUAKOU KOFFI KADER (BENARZOLE 2012)    RAFIK MOHCINE (BEPPE VIOLA CALCIO)  

MAHMOOD EDOARDO 
NADEEN 

(BIANZE)    REGA CHRISTIAN (BIANZE)  

TRUNFIO MATTEO (JUVENTUS DOMO)    MONTANINO SAMUELE (LESNA GOLD)  

LEONE GIANLUCA (OVADESE)    BRUNO SIMONE (PEDONA BORGO S.D.)  

PINNA LUCA (POZZOMAINA S.R.L. S.S.D.)    BARISON MANUELE (VILLAFRANCA)  

FILINCIERI LORENZO (VILLASTELLONE CARIGNANO)        

CALCIATORI NON ESPULSI  

SQUALIFICA FINO AL 10/11/2027  

FALCIONI NICCOLO (JUVENTUS DOMO)        

Per condotta violenta di inaudita gravità, del tutto gratuita e non scusabile, nei confronti di un avversario. Nello 
specifico, al minuto 40' del secondo tempo di gioco, il Sig. Falcioni veniva ammonito per "condotta 
antisportiva". Nel proprio referto, l'arbitro segnalava nella sezione "varie ed eventuali" che sempre al minuto 
40' del secondo tempo di gioco il calciatore n. 6 della Dufour Varallo, Sig.  

Gabriele Testori, perdeva vistosamente sangue dalla bocca a seguito di un colpo al volto, evento avvenuto al 
di fuori del suo campo visivo; a fine partita, la Società comunicava al direttore di gara che il giocatore aveva 
subito danni all'arcata dentale e si era recato al Pronto Soccorso per le cure del caso. Nel proprio 
supplemento di rapporto l'arbitro ha specificato che i due eventi sono correlati: egli infatti nelle ridette 
circostanze di luogo e tempo, dopo aver convalidato la rete del momentaneo vantaggio della Società ospite e 
mentre si dirigeva verso centrocampo per la ripresa del gioco, scorgeva un movimento del giocatore n. 3 della 
Juventus Domo Sig. Falcioni che faceva cadere a terra il n. 6 avversario, Sig. Testori.  

Non avendo da subito compreso la gravità del gesto, l'arbitro ammoniva il Falcioni; quando però si avvicinava 
al Sig. Testori per sincerarsi delle sue condizioni, si avvedeva che il giocatore colpito sanguinava 
copiosamente ed i suoi compagni di squadra riferivano di una gomitata ricevuta dal Sig. Falcioni. L'arbitro 
dichiara nel supplemento di rapporto di aver quindi compreso che si trattava di condotta violenta e non di 
condotta antisportiva, ma di non aver proceduto con l'espulsione del giocatore non avendo veduto 
direttamente né lui né i suoi assistenti il gesto. Tuttavia, la condotta del Sig. Niccolò Falcioni è stata ripresa da 
più persone ed è divenuta nota a tutti, dato che il video della sua violenta ed ingiustificabile gomitata volontaria 
al volto del Sig. Testori, "reo" di aver esultato per il momentaneo vantaggio della sua squadra, è stato 
pubblicato sui siti web delle maggiori testate giornalistiche sia locali che nazionali, sportive e non. La gravità 
del gesto del Sig. Niccolò Falcioni, e le sue conseguenze sia a breve che lungo termine per la stessa vita 
quotidiana della vittima, non possono ad opinione di questa Giudice passare inosservate ed impunite solo 
perché fortuitamente non immediatamente percepite dal direttore di gara e dai suoi assistenti.  

Inoltre, la scelleratezza e la gratuità della condotta violenta perpetrata, inaccettabile da parte di uno sportivo 
che si voglia ritenere degno di tale appellativo, impongono l'adozione della sanzione della squalifica ed 
inibizione nel suo massimo edittale, ossia 5 anni, con richiesta di radiazione del tesserato Niccolò Falcioni da 
qualsiasi rango e categoria della FIGC.  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (V INFR)  

DI MARCO DAVIDE (CASELLE CALCIO)    ROSA ANDREA (PSG SSDARL)  

FORESTO MARCO (RIVAROLESE 1906 S.R.L.)    CORVINO ENEA (SPARTA NOVARA)  
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AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

MATTIONI MARCO (ARONA CALCIO)    TALAMO ANDREA (ATLETICO TORINO SSD AR.L.)  

CURTI FABIO (BENARZOLE 2012)    GHANNAY ZAKARIA (BIANZE)  

DURANTE DAVIDE (BSR GRUGLIASCO)    OSELLA ALBERTO (C.S.F. CARMAGNOLA)  

BONANNO MARCO (CALCIO NOVESE)    MEZZANOTTE MATTEO (CALCIO NOVESE)  

IMBOLDI MATTEO EMILIO (CHIAVAZZESE 75)    USEI ALESSIO (DUFOUR VARALLO)  

FERRERO MATTEO (FC VIGLIANO POLISPORTIVA)    RIVOIRO SIMONE (INFERNOTTO CALCIO)  

FALCIONI NICCOLO (JUVENTUS DOMO)    SANTIN ENRICO (JUVENTUS DOMO)  

SOTTIL LUCA (LASCARIS)    CABRINI ANDREA (OMEGNA 1906)  

OTTINA GIACOMO (OMEGNA 1906)    TULIFERO LORENZO (POZZOMAINA S.R.L. S.S.D.)  

SANOGO SEYDOU (VALLORCO)    DUVINA LORENZO (VILLAFRANCA)  

 

CAMPIONATO DI PRIMA CATEGORIA  

GARE DEL 6/11/2022  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

SOCIETA'  

AMMENDA  

Euro 200,00 SPORTIVA NOLESE  
Per ripetuti insulti, durante tutta la gara, da parte dei propri sostenitori nei confronti dell'arbitro.  

 
Euro 200,00 VDL FIANO PLUS  
Per ripetuti insulti, durante tutta la gara, da parte dei propri sostenitori nei confronti dell'arbitro.  

 
Euro 50,00 POL. PARADISO COLLEGNO  
Per inadeguato apprestamento dello spogliatoio arbitrale (malfunzionamento servizi igienici).  

 

MODERNA MIRAFIORI  
Si riconosce la responsabilità oggettiva della Società per i danni causati dai propri tesserati alla porta dello 
spogliatoio loro assegnato. 

DIRIGENTI  

INIBIZIONE A SVOLGERE OGNI ATTIVITA' FINO AL 15/11/2022  

GIAMPINO GIANLUCA (MONTANARO)        

Allontanato dal campo per proteste.  

ALLENATORI  
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SQUALIFICA FINO AL 9/12/2022  

FIORENTINO CLAUDIO (PRO PALAZZOLO)        

Al termine della gara, mentre l'arbitro rientrava nel suo spogliatoio, teneva comportamento irrispettoso e 
ingiurioso nei confronti dell'arbitro, colpendo infine con un pugno la porta dello spogliatoio.  

SQUALIFICA FINO AL 22/11/2022  

FRESIA PAOLO (BISALTA)        

Allontanato dal campo per proteste e comportamento irrispettoso nei confronti dell'arbitro.  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (V INFR)  

D AGOSTINO GIUSEPPE (SANTHIA 1903)        

ASSISTENTE ARBITRO  

SQUALIFICA FINO AL 9/12/2022  

BIONDA FRANCO (CALCIO VOGOGNA)        

Al termine della partita si rivolgeva in modo irriguardoso e ingiurioso nei confronti dell'arbitro.  

MAINO MARCO (STRAMBINESE 1924)        

Al termine della partita si rivolgeva in modo irriguardoso e ingiurioso nei confronti dell'arbitro.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER TRE GARE EFFETTIVE  

BOJANG ALAGIE (BISALTA)        

Per condotta violenta, consistente nell'aver colpito, a pallone lontano, un avversario con una testata, senza 
conseguenze lesive.  

BERGAMINI FLAVIO 
VIRGINIO 

(SPORTIVA NOLESE)        

Per condotta violenta, consistente nell'aver colpito, a pallone lontano, un calciatore avversario con una 
gomitata al volto.  

SQUALIFICA PER DUE GARE EFFETTIVE  

CUCULAS ION (MONFERRATO)        

Per comportamento ingiurioso nei confronti dell'arbitro.  

PROVENZANO ROBERTO (NICHELINO HESPERIA)        

Per condotta ingiuriosa nei confronti del direttore di gara.  

GENESI ALESSANDRO (PRO PALAZZOLO)        

Per condotta ingiuriosa nei confronti dell'arbitro.  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

FOFANA AMARA (AURORACANOTTIERI   RUSSO FEDERICO (BARCANOVA CALCIO)  
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PIZZERIE)  

CANTARELLA MATTEO (CANELLI 1922)    MONTECUCCO MAURO (CASSANO CALCIO)  

CAMPANELLA JACOPO (CIRIE CALCIO 1946)    
BERNAREGGI 
ALESSANDRO 

(ORNAVASSESE)  

FERRARIS NICOLO (QUARONESE)    MANCUSO MARCO (TORINESE 1894 ASD)  

GOLFETTO DAVIDE (TRECATE CALCIO)    CAMPRA MARCO (UNION NOVARA)  

CALCIATORI NON ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (V INFR)  

DE MICHELIS JACOPO (CIT TURIN LDE)    
SCONOSCIUTO 
FRANCESCO 

(KL PERTUSA)  

VALERIOTI DANIELE (MARENE)    BRESOLIN MIRKO (MIRAFIORI A.S.D.)  

RISSO IVAN (NUOVA ASTIGIANA CALCIO)    IACOVELLI GABRIELE (OLIMPICA GRUGLIASCO)  

ROMANO CRISTIAN (ORBASSANO CALCIO)    BERTERO LORENZO (POLISPORTIVA MONTATESE)  

FERRERO STEFANO (ROSTA CALCIO)    D ANNA ANTONIO (S.SECONDO A.S.D.)  

ROSSON GILLES WALTER (SAINT VINCENT CHATILLON)    RONCATI FILIPPO (SPINETTESE 2013)  

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

FIGONE PAOLO (AMA BRENTA CEVA)    MORONE MATTEO (AREA CALCIO ALBA ROERO)  

SACCA PASQUALE (BARCANOVA CALCIO)    ROSA ALESSIO (BARRACUDA)  

CAPUSSOTTO LORIS (BOSCONERESE A.S.D.)    FERRERO MERLINO LUCA (BOSCONERESE A.S.D.)  

OSTAKU KELJON (CANELLI 1922)    MASSONE ROBERT (CAPRIATESE)  

GOLE ANDREA (CARAGLIO CALCIO)    NIGRA RICCARDO 
(CENTRO 
GIOV.CALC.AOSTAMSP)  

MANTOAN MARCELLO (COMIGNAGO CALCIO)    SOLOPERTO LEONARDO (CORIO)  

GHIONE GIOVANNI GIULIO (DON BOSCO ASTI)    TADDEI ALESSANDRO 
(FOMARCO DON BOSCO 
PIEVESE)  

MAGLIETTO MATTEO (IVREA BANCHETTE)    KALISSA ISMAEL (LIBARNA)  

BIANCO SAMUELE (MATHI LANZESE)    IAVARONE MATTEO (MODERNA MIRAFIORI)  

OSSI DAVIDE (MODERNA MIRAFIORI)    POI RICCARDO (MOMO ATLETICO CALCIO)  

VELLA LEONARDO (MONFERRATO)    PELISSERO PAOLO (MURAZZO)  

BARBERO ANDREA (PERNATESE 1928)    GANA EL MAATI (PEROSA A.S.D.)  

RODA DAVIDE (POL. GRAND PARADIS)    MARTINO GABRIELE 
(POLISPORTIVA B. 
CHIANOCCO)  

MOLINO MATTEO (POLISPORTIVA GARINO)    PACE GIUSEPPE (POLISPORTIVA MONTATESE)  

FERRIGNO GABRIEL (PONDERANO)    RUZZA SIMONE 
(PRO COLLEGNO 
COLLEGNESE)  

DALPEDRI UMBERTO (PRO PALAZZOLO)    FERRARIS NICOLO (QUARONESE)  
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MONTI RUBERTO (QUARONESE)    POCHETTINO ANDREA (RORETESE 1975)  

MAZZITELLI GIUSEPPE (SANTHIA 1903)    TORTA MATTEO (SANTHIA 1903)  

BOAGLIO LUCA FILIPPO (SAVIGLIANESE FBC 1919)    NESTICO YARI (SIZZANO)  

DEMARTE ANDREA (SPINETTESE 2013)    SALVI RICCARDO (TASSAROLO)  

MARRA ANDREA (VALLE CERVO ANDORNO)    MARGAROLI LUCA (VARZESE)  

FAVATA ALESSANDRO (VDL FIANO PLUS)    
MARCHESE LUCA 
GAETANO 

(VENAUS)  

BELLARDITA MATTEO (VIRTUS VERCELLI)    BELLINGHIERI LUCA (VIRTUS VERCELLI)  

 

CAMPIONATO DI SECONDA CATEGORIA  

GARE DEL 4/11/2022  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

CALCIATORI NON ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (V INFR)  

DELSANTO ALBERTO (NEIVE)        

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

CHIARLE MATTIA (NEIVE)        

GARE DEL 6/11/2022  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

SOCIETA'  

AMMENDA  

Euro 100,00 ATLETICO ALPIGNANO  
Per il comportamento dei propri sostenitori che, per tutta la durata del secondo tempo, tenevano una condotta 
offensiva nei confronti dell'arbitro.  

 
Euro 50,00 CUMIANA SPORT  
Per inadeguato apprestamento dello spogliatoio arbitrale (carenti condizioni igieniche).  

 
Euro 50,00 LOZZOLO  
Per inadeguato apprestamento dello spogliatoio arbitrale (malfunzionamento servizi igienici).  

 
Euro 50,00 US PROVIGEZZO  
Per il comportamento dei propri tifosi lanciavano petardi e infiammavano fumogeni all'interno dell'impianto di 
gioco.  
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DIRIGENTI  

INIBIZIONE A SVOLGERE OGNI ATTIVITA' FINO AL 29/11/2022  

CRESTA ROBERTO (QUARGNENTO DILETTANTI)        

Già ammonito per proteste nel corso della partita, al termine della stessa si recava senza autorizzazione nello 
spogliatoio assegnato all'arbitro per contestare alcuni provvedimenti disciplinari adottati nel corso della gara.  

MASSAGGIATORI  

SQUALIFICA. FINO AL 22/11/2022  

BALASSO FABIO (ANDEZENO)        

Allontanato dal campo per proteste e ingresso non autorizzato sul terreno di gioco.  

ALLENATORI  

SQUALIFICA FINO AL 9/12/2022  

LAGUZZI GIOVANNI (QUARGNENTO DILETTANTI)        

Allontanato dal campo per ripetuti insulti all'arbitro.  

CORSO GIULIO (VALCHIUSELLA)        

Allontanato dal campo per aver colpito volontariamente con un calcio il giocatore avversario, Sig. Matteucci 
Emanuele, senza recargli danno. 

SQUALIFICA FINO AL 22/11/2022  

MAGGIO FRANCESCO (CAPRIE GREEN CLUB CSA)        

Allontanato dal campo per condotta irrispettosa; si specifica che il direttore di gara, avendo sentito provenire 
dalla panchina della Società frase irrispettosa senza che venisse identificato il soggetto che l'aveva 
pronunciata, ha espulso l'allenatore in qualità di responsabile della panchina.  

FARINA PAOLOANTONIO (VOLUNTAS SUNA)        

Allontanato per aver pronunciato un'espressione blasfema, tirando un pugno contro il vetro protettivo della 
panchina della sua squadra.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER SEI GARE EFFETTIVE  

CELLERINO LUCA (QUARGNENTO DILETTANTI)        

Per condotta gravemente irrispettosa nei confronti dell'arbitro concretizzatasi in un contatto fisico, consistita 
nello specifico nell'aver insultato e spinto l'arbitro. Sanzione comminata ex art.36 CGS.  

SQUALIFICA PER QUATTRO GARE EFFETTIVE  

FOLLI JACOPO EMILIANO (QUARGNENTO DILETTANTI)        

Espulso per ripetuti insulti e minacce nei confronti dell'arbitro.  

SQUALIFICA PER TRE GARE EFFETTIVE  
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RIMEDIO MARCO (LENCI POIRINO O.N.L.U.S.)        

Per condotta gravemente ingiuriosa tenuta nei confronti dell'arbitro.  Il giocatore, dopo essere stato espulso, si 
rivolgeva nei confronti dell'arbitro con reiterati insulti denigratori.  

QUARNA LORENZO (LOZZOLO)        

Per condotta violenta nei confronti di un calciatore avversario, consistita nel pestargli deliberatamente la 
coscia con i tacchetti mentre lo stesso si trovava a terra a seguito di un contrasto di gioco.  

TOURAY EBRIMA  (RIVER 1951)        

Per condotta violenta, avendo colpito volontariamente un giocatore avversario a gioco fermo, nel mentre 
l'arbitro contava i passi per il posizionamento della barriera, con una gomitata al petto.  

BERTOTTI CRISTIAN (TORRI BIELLESI A.S.D.)        

Per condotta violenta nei confronti di un calciatore avversario, consistita nel colpirlo con un pugno nella parte 
superiore del busto.  

SQUALIFICA PER DUE GARE EFFETTIVE  

REPETTO MATTEO 
(CASTELNOVESE 
CASTELNUOVO)  

      

Per condotta violenta consistita nell'aver colpito con calci e spinte un giocatore avversario.  

PINTO MATTEO (FORTITUDO F.O.)        

Per condotta violenta consistita nell'aver colpito con calci e spinte un giocatore avversario.  

BORIO FRANCESCO (MARENTINESE)        

Per condotta violenta consistita nell'aver colpito volontariamente con un calcio alle caviglie un avversario.  

ALBERTIN LUCA (QUARGNENTO DILETTANTI)        

Espulso per ripetuti insulti all'arbitro.  

SERAFIN STEFANO (VALCHIUSELLA)        

Espulso per aver insultato e spintonato un giocatore avversario.  

GUEDOZ FEDERICO 
(VALDIGNE MONTBLANC 
CALCIO)  

      

Per condotta ingiuriosa nei confronti dell'arbitro.  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

MATTEUCCI EMANUELE (ATLETICO ROBASSOMERO)    CARACCIO MATTIA (CARAMAGNESE A.S.D.)  

FUSTA FABIO (CARAMAGNESE A.S.D.)    DELLERA DAVIDE (CASALE CORTE CERRO)  

MANNEH SAIKOU TIJAN (CASALNOCETO A.S.D.)    AAGOURY ABDELLAZIZ (EUROPA BEVINGROS ELEVEN)  

DIBERTI MATTEO (MARENTINESE)    BARBERO STEFANO (ORANGE CERVERE)  

FLORIO MARCO (ORANGE CERVERE)    NDOCI ANXHELO (ORANGE CERVERE)  

ARMITANO ALEX (POLISPORT CASTAGNOLE)    GREGGIO ALBERTO (QUARGNENTO DILETTANTI)  

PICCO LUCA (SAN BENIGNO)    PROMIO PIERCLAUDIO (TETTI FRANCESI RIVALTA)  

GUSU IONEL ADRIAN (TORRI BIELLESI A.S.D.)    GRAMENDOLA MAX (VIANNEY)  

CALCIATORI NON ESPULSI  
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SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (V INFR)  

CAMARA LAMIN (ARMENO)    CORNAGLIA STEFANO (BRUNETTA CALCIO)  

LEKAJ DANIELE (LA NUOVA LANZESE)    AUTERI LUCA (ORANGE CERVERE)  

VIBERTI SIMONE (SPORTROERO)        

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

CONTE SERGIO (ARDOR S. FRANCESCO)    CATALANO FEDERICO (ATLETICO ALPIGNANO)  

SCAVAZZA DIEGO (BAGNELLA CALCIO 1972)    ACCETTURO DANIELE (BEIBORG)  

MASCIAGA MARCO (BRANZACK UNITED)    CIPOLLINA STEFANO (CANALE 2000 CALCIO)  

BOTTERO LORENZO (CARRU)    TOGNOCCHI MICHELE (CASSINE)  

GRECO DAVIDE (CORTEMILIA)    CASONE ANDREA (FORTITUDO F.O.)  

DODAJ DAJAN (OLIMPIA SANT AGABIO 1948)    ALBERTIN LUCA (QUARGNENTO DILETTANTI)  

EL AYA WALID (RAPID TORINO A.S.D.)    FUSE ANDREA (RIVER SESIA CALCIO)  

EL KORAYCHY ANOUAR (RIVER 1951)    KONE MOUSSA (SAN BENIGNO)  

SINA ERNIS (SOLERO)    GROPPI PEVIANI ANDREA 
(VALDIGNE MONTBLANC 
CALCIO)  

BIAMONTE ROBERTO (VILLAFALLETTO)        

 

CAMPIONATO UNDER 19 REGIONALE 

GARE DEL 29/10/2022  

• Gara LASCARIS - RIVAROLESE 1906 S.R.L.  

Il Giudice Sportivo Territoriale,  

- visto il ricorso presentato dalla Società RIVAROLESE 1906 SSD avverso la regolarità della partita 
disputata in data 29/10/2022 contro la Società GSD LASCARIS, valida per il Campionato Regionale 
Juniores Under 19 girone B s.s. 2022/2023, regolarmente preannunciato con PEC del 31/10/2022 
inviata al Comitato Regionale Piemonte e VdA e alla controparte, depositato tempestivamente 
sempre a mezzo PEC in data 1/11/2022 e trasmesso in pari data alla Società resistente, con il quale 
la RIVAROLESE 1906 SSD lamenta l'impiego da parte della GSD Lascaris di un numero di giocatori 
"fuori quota" superiore a quanto consentito (6 invece che 4);  

- rilevato sul punto che, con delibera contenuta nel C.U. n. 1 dell'1/07/2022, il Consiglio Direttivo del 
Comitato Regionale Piemonte e Valle d'Aosta ha stabilito espressamente "di consentire in ciascuna 
gara del Campionato Regionale "Juniores-Under 19" 2022/2023 l'impiego fino ad un massimo di 
quattro giocatori "fuori-quota", nati dal 1 gennaio 2003 in poi. E' consentito alle Società Juniores 
"pure" regionali di impiegare in gara fino ad un massimo di quattro calciatori "fuori-quota", nati dal 1 
gennaio 2003 in poi.  L'inosservanza delle predette disposizioni sarà punita con la sanzione della 
perdita della gara prevista dal Codice di Giustizia Sportiva, fatte salve ulteriori sanzioni"; 

 - esaminato il referto di gara e la distinta della GSD LASCARIS, dai quali risulta che detta Società 
ha schierato in campo dall'inizio della partita quattro giocatori nati dal 1 gennaio 2003 in poi, ossia il 
Sig. Jacopo Tugnolo (maglia n. 3), il Sig. Igor Andrioli (maglia n. 7), il Sig. Lorenzo Carta (maglia n. 
10) ed il Sig. Fabio Tietto (maglia n. 11), ed ha successivamente sostituito il n. 10 Carta con il n. 15 
Sig. Francesco Maida (nato il 18/03/2003) ed il n. 7 Andrioli con il n. 14 Sig. Andrea Regis (nato il 
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2/03/2003), così di fatto impiegando sei giocatori "fuori-quota" in violazione delle disposizioni sopra 
riportate;  

- ritenuto quindi fondato il ricorso della RIVAROLESE 1906 SSD  

DELIBERA 

- di accogliere il ricorso e conseguentemente sanzionare la Società GSD Lascaris con la perdita 
della gara, omologando il seguente risultato:  

 

GSD LASCARIS - RIVAROLESE 1906 SSD 0-3; 

- di nulla disporre in merito alla tassa di reclamo, che non risulta essere stata versata.  

GARE DEL 5/11/2022  

PREANNUNCIO DI RECLAMO  

• Gara ANNONESE - CASTELLAZZO B.DA  

Preso atto del preannuncio di ricorso da parte della Societa' U.S.ANNONESE ai sensi dell'art.67 del C.G.S. si 
riserva decisioni di merito.  

Nel relativo paragrafo, di seguito, si riportano i provvedimenti disciplinari assunti a carico di tesserati per 
quanto in atti.  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

SOCIETA'  

AMMENDA  

Euro 100,00 CITTA DI COSSATO  
Per il comportamento offensivo dei propri tifosi che, durante tutto il secondo tempo, insultavano il direttore di 
gara.  

 
Euro 100,00 GATTINARA F.C.  
Per il comportamento offensivo dei propri tifosi che, durante tutto il secondo tempo, insultavano il direttore di 
gara.  

 
Euro 100,00 OVADESE  
Per il comportamento offensivo, reiterato nel corso della gara, da parte dei propri sostenitori nei confronti 
dell'arbitro e dei calciatori della squadra avversaria.  

ALLENATORI  

SQUALIFICA FINO AL 9/12/2022  

MARTELLI FEDERICO (GATTINARA F.C.)        

Allontanato dal campo per proteste, alla notifica del provvedimento insultava l'arbitro e doveva essere 
accompagnato fuori dai suoi giocatori.  

ASSISTENTE ARBITRO  

SQUALIFICA FINO AL 9/12/2022  
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FRANZON RICCARDO (GATTINARA F.C.)        

Al termine della gara avvicinava il direttore di gara e lo ingiuriava gravemente.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER DUE GARE EFFETTIVE  

DI GIULIO DAVIDE (GATTINARA F.C.)        

Per condotta violenta, consistente nell'aver colpito un avversario con un calcio, a pallone lontano.  

CUGNO FRANCESCO (ROSTA CALCIO)        

Per condotta irrispettosa e ingiuriosa nei confronti del direttore di gara, reiterata e protratta anche dopo la 
notifica dell'espulsione.  

PISCITELLI NICOLA MARIA (VOLPIANO PIANESE)        

Per grave fallo di gioco, idoneo a mettere a rischio l'incolumità dell'avversario (entrata in ritardo a gamba tesa 
all'altezza dello stinco).  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

BARBIERI LUCA (ARQUATESE VALLI BORBERA)    RIZZO ANDREA GIUSEPPE (CASTELLAZZO B.DA)  

FACCHINETTI VALERIO (CITTA DI COSSATO)    MARIETTI PIETRO (CITTA DI COSSATO)  

SAVIO ENEA (GATTINARA F.C.)        

CALCIATORI NON ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (V INFR)  

ABATI LORENZO (CASTELLAZZO B.DA)    MASSARO MATTEO (CBS SCUOLA CALCIO A.S.D.)  

NICOLA ROBERTO 
FRANCES 

(MODERNA MIRAFIORI)        

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

BALDI GABRIELE (ANNONESE)    MAGGIORA PIETRO (ANNONESE)  

GIOMMI NICOLO (ARQUATESE VALLI BORBERA)    PAGANI CORRADO (BRIGA)  

CORINO FILIPPO (GIOVANILE CENTALLO 2006)    PASSARELLA MATTEO 
(OLEGGIO SPORTIVA 
OLEGGIO)  

SERRITELLI RICCARDO (ROSTA CALCIO)    BONANSONE LUCA (SALUZZO)  

CAPOSELE MATTIA (VOLPIANO PIANESE)        

 

CAMPIONATO UNDER 18 REGIONALE  

GARE DEL 5/11/2022  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  
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ALLENATORI  

SQUALIFICA FINO AL 15/11/2022  

MAZZOLA IVANO (ROMAGNANO CALCIO A.S.D.)        

Allontanato dal campo per proteste.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

CARFAGNO ANDREA (S.SECONDO A.S.D.)        

GARE DEL 6/11/2022  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER DUE GARE EFFETTIVE  

STRESS SAMUELE (UNION NOVARA)        

Per condotta violenta, consistente nell'aver spintonato in modo aggressivo un calciatore avversario.  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

BALESTRERO SIMONE (DERTHONA FBC 1908)    OTTAZZI MATTEO (DERTHONA FBC 1908)  

DIMARZO MATTIA (UNION NOVARA)        

 

 CAMPIONATO CALCIO A CINQUE SERIE C1  

GARE DEL 4/11/2022  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

DIRIGENTI  

INIBIZIONE A SVOLGERE OGNI ATTIVITA' FINO AL 29/11/2022  

RASERO ALBERTO (AREA CALCIO ALBA ROERO)        

Il Sig Rasero, in costanza di squalifica sino al 15/11/2022, veniva riconosciuto dai componenti della terna 
mentre partecipava attivamente alla partita, dando indicazioni alla squadra da dietro la panchina inserendo la 
testa in una disgiunzione del tendone. La sanzione è comminata tenendo conto della precedente squalifica.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER TRE GARE EFFETTIVE  
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LORENZIN GIOELE (AREA CALCIO ALBA ROERO)        

Al termine della gara, affrontava con modi e toni aggressivi gli arbitri, insultandoli e minacciandoli 
ripetutamente, reiterando tale condotta anche a seguito della notifica del provvedimento di espulsione e fino a 
quando gli arbitri non uscivano dal recinto di gioco.  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

CASARI CHRISTIAN (U.S. BORGONUOVO SETTIMO)    ONGARI GIANLUCA (VDL FIANO PLUS)  

CALCIATORI NON ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (V INFR)  

MELIFIORI CHRISTIAN (FUTSAL SAVIGLIANO)        

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

MINNECI DANIELE (AURORA NICHELINO)    CAZZIN MATTEO (TAURUS FUTSAL 2011)  

 

GARE DEL CAMPIONATO CALCIO A CINQUE SERIE C2  

GARE DEL 2/11/2022  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

DIRIGENTI  

INIBIZIONE A SVOLGERE OGNI ATTIVITA' FINO AL 15/11/2022  

BETTONI FABIO (DON BOSCO CASELLE)        

Allontanato dal campo per proteste.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER DUE GARE EFFETTIVE  

BORDINA DARIO (DON BOSCO CASELLE)        

Espulso per aver proferito espressione blasfema, alla notifica del provvedimento rivolgeva frasi irriguardose 
all'arbitro.  

GARE DEL 7/11/2022  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

SOCIETA'  

AMMENDA  
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Euro 100,00 REAL SCORPION  
Per il comportamento tenuto dai propri sostenitori che, a fine gara, attendevano l'arbitro per insultarlo. Si 
rappresenta come un dirigente della squadra, pur presente, ha tollerato il comportamento ostile dei propri 
sostenitori nei confronti dell'arbitro.  

DIRIGENTI  

INIBIZIONE A SVOLGERE OGNI ATTIVITA' FINO AL 10/ 2/2023  

ARTEAGA CASTILLO 
MANUEL ALEJAND 

(POLISPORTIVA 
BARDONECCHIA)  

      

A seguito della notifica del cartellino giallo per proteste, Il Sig Arteaga veniva volontariamente a contatto con 
l'arbitro, petto contro petto, facendolo indietreggiare di un passo. Non pago di ciò, cercava nuovamente il 
contatto fisico con l'arbitro, testa a testa, non riuscendoci solo in quanto trattenuto dai suoi giocatori. Tale 
condotta era accompagnata da insulti e minacce, reiterate anche durante l'uscita dal campo, che avveniva con 
ritardo. La sanzione comminata tiene conto della complessiva condotta del dirigente e di quanto sancito ex 
art.36 CGS.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

DRAGO MICHELE (ALBESE CALCIO)    
ARELLANOMEJIA JOSE 
EDUARDO 

(EUROPA BEVINGROS ELEVEN)  

FANCELLO ANDREA (REAL SCORPION)        

 

GARE DEL CAMPIONATO CALCIO A 5 SERIE D  

GARE DEL 5/11/2022  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER TRE GARE EFFETTIVE  

NEGRO WILLIAM (ACADEMY ROSTA CALCIO A 5)        

Per condotta gravemente minacciosa tenuta nei confronti dell'arbitro. Peraltro, con atteggiamento provocatorio 
e irrispettoso, tardava volontariamente l'uscita dal campo di gioco, tanto che sono dovuti intervenire i propri 
compagni di squadra.  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

SPORTELLI DONATO (AURORA SAN GILLIO)        

GARE DEL 7/11/2022  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

CALCIATORI ESPULSI  
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SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

FANIGLIULO MARCO (CH4 SPORTING CLUB)        

 

 CAMPIONATO REGIONALE CALCIO A 5 FEMMINILE  

GARE DEL 6/11/2022  

PREANNUNCIO DI RECLAMO  

• Gara AOSTA CALCIO 511 - CIGLIANO CALCIO  

Preso atto del preannuncio di ricorso da parte della Societa' A.S.D.CIGLIANO CALCIO ai sensi dell'art.67 del 
C.G.S. si riserva decisioni di merito.  

Nel relativo paragrafo, di seguito, si riportano i provvedimenti disciplinari assunti a carico di tesserati per 
quanto in atti.  
 

CAMPIONATO ECCELLENZA FEMMINILE  

GARE DEL 6/11/2022  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

PAROLA GISELLA (RACCO 86)        

 

CAMPIONATO UNDER 17 REGIONALI  

GARE DEL 6/11/2022  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

SOCIETA'  

AMMENDA  

Euro 150,00 BSR GRUGLIASCO  
Per il comportamento dei propri sostenitori e dei propri tesserati.  

Per tutta la durata della partita la tifoseria della Società ospite insultava ripetutamente sia l'arbitro che gli 
avversari, disturbando il gioco e creando ulteriore tensione in campo, già alimentata dal generale 
atteggiamento dei giocatori del BSR, che sbeffeggiavano e stuzzicavano i loro avversari nonostante i richiami 
del direttore di gara. Inoltre, al termine della partita i sostenitori avviavano una rissa con i tifosi del PDHAE, 
alla quale prendevano parte anche alcuni giocatori della BSR, alcuni dei quali sono stati identificati dall'arbitro. 
Ancora, al rientro negli spogliatoi i tesserati della BSR prendevano a calci porte e mobilio, e pertanto si 
dichiara la oggettiva responsabilità della Società per i danni materiali eventualmente arrecati da tali condotte.  



 

32 

 

 
Euro 100,00 PONTDONNAZHONEARNADEVANCO  
Per il comportamento dei propri sostenitori, che a fine partita hanno avviato una rissa con i tifosi della squadra 
ospite ed alcuni giocatori della BSR Grugliasco, che hanno scavalcato la recinzione per partecipare a tali 
scontri, alimentati anche da tesserati di entrambe le Società, non identificati dall'arbitro in quanto non presenti 
in distinta.  

 
Euro 50,00 CITTA DI BAVENO 1908  
Per mancato apprestamento dello spogliatoio arbitrale (mancanza di riscaldamento).  

DIRIGENTI  

INIBIZIONE A SVOLGERE OGNI ATTIVITA' FINO AL 22/11/2022  

CERESA ALBERTO (RIVAROLESE 1906 S.R.L.)        

Allontanato dal campo per condotta irrispettosa nei confronti dell'arbitro.  

BERTELLI ANDREA 
(TURRICOLA TERRUGGIA 
AR.L.)  

      

Per comportamento irrispettoso nei confronti dell'arbitro a seguito di espulsione per proteste.  

ASSISTENTE ARBITRO  

SQUALIFICA FINO AL 9/12/2022  

GULITI SALVATORE (ALBA CALCIO)        

Allontanato dal campo per condotta ingiuriosa nei confronti della panchina avversaria, alla notifica del 
provvedimento si rivolgeva con altrettanti epiteti nei confronti dell'arbitro.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA FINO AL 9/12/2022  

ARVA DENIS LUCIAN (BSR GRUGLIASCO)        

Espulso per comportamento irrispettoso nei confronti dell'arbitro, a fine gara partecipava attivamente alla rissa 
scoppiata tra le due tifoserie, scavalcando la recinzione e spintonandosi e colpendosi con i sostenitori 
avversari.  

MIRRA ALESSANDRO (BSR GRUGLIASCO)        

Espulso per somma di ammonizioni, a fine gara partecipava attivamente alla rissa scoppiata tra le due 
tifoserie, scavalcando la recinzione e spintonandosi e colpendosi con i sostenitori avversari.  

SQUALIFICA PER TRE GARE EFFETTIVE  

BENINI MATTEO (CALCIO NOVESE)        

Per condotta inqualificabile del giocatore che, dopo essere stato espulso per somma di ammonizioni, si 
rivolgeva nei confronti dell'arbitro con espressioni gravemente ingiuriose.  

SQUALIFICA PER DUE GARE EFFETTIVE  

CANE DAVIDE (ALBA CALCIO)        

Per condotta violenta, consistita nell'aver colpito con uno schiaffo al volto un giocatore avversario.  
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SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

STURIALE ANDREA (ALPIGNANO)    
ABOELALA MOHAMED 
RADY SA 

(BEPPE VIOLA CALCIO)  

DALMASSO STEFANO (CARAGLIO CALCIO)    BRIZZI PIETRO (IVREA CALCIO ASD)  

MONETTA CRISTIAN (QUINCINETTO TAVAGNASCO)    BERTONE JACOPO (SALICE)  

AMO DANIELE (SPAZIO TALENT SOCCER)    CHIRICO ANDREA (SPAZIO TALENT SOCCER)  

IENUSO CARMELO (UNION NOVARA)    ORTOGNI NICOLO (UNION NOVARA)  

CALCIATORI NON ESPULSI  

SQUALIFICA FINO AL 9/12/2022  

MARRONI EDOARDO (BSR GRUGLIASCO)        

A fine gara partecipava attivamente alla rissa scoppiata tra le due tifoserie, scavalcando la recinzione e 
spintonandosi e colpendosi con i sostenitori avversari.  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (V INFR)  

BRUNATTO MATTEO (POLISPORTIVA BRUINESE)        

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

SALINA LUCA (CITTA DI BAVENO 1908)        

 

TORNEO UNDER 16 REGIONALI  

GARE DEL 5/11/2022  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

SOCIETA'  

AMMENDA  

Euro 50,00 PIANEZZA  
Per inadeguato apprestamento dello spogliatoio arbitrale (mancanza di acqua calda).  

 
Euro 25,00 CENISIA A R.L.  
Per il mancato utilizzo dell'apposita segnaletica per le sostituzioni. 

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER TRE GARE EFFETTIVE  

BOTTI ALESSIO (VANCHIGLIA 1915)        

Per comportamento ingiurioso e minaccioso (con gesti e espressioni verbali) nei confronti del direttore di gara, 
dopo essere stato espulso per proteste al termine della gara.  
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SQUALIFICA PER DUE GARE EFFETTIVE  

FACCIN FRANCESCO (IVREA CALCIO ASD)        

Per proteste e condotta ingiuriosa nei confronti del direttore di gara, alla notifica del provvedimento tardava a 
abbandonare il terreno di gioco.  

TOSCANO ERISON (IVREA CALCIO ASD)        

Per condotta ingiuriosa nei confronti dell'arbitro ed espressione blasfema.  

LUPIS GABRIELE (PIANEZZA)        

Per condotta irrispettosa nei confronti dell'arbitro, in quanto, dopo la notifica del provvedimento di espulsione 
per somma di ammonizioni, al termine della gara pronunciava espressioni blasfeme a gran voce e colpiva con 
un pugno la porta dello spogliatoio.  

MESSA SIMONE (RORETESE 1975)        

Per condotta violenta nei confronti di un avversario, consistente nell'averlo colpito con un calcio alla caviglia 
senza possibilità di giocare il pallone.  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

BOTTONE DAVIDE (BIELLESE 1902)    BRACONCINI CRISTIAN (POL. PARADISO COLLEGNO)  

ROMA ALESSANDRO (POZZOMAINA S.R.L. S.S.D.)    GIACOPELLI ANTONINO (ROMAGNANO CALCIO A.S.D.)  

CALCIATORI NON ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (V INFR)  

MARINELLI EDOARDO 
GIOVANN 

(KL PERTUSA)    GALLO GIUSEPPE VALERI (SPARTA NOVARA)  

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

COMI ALESSANDRO 
(ACCADEMIA 
BORGOMANERO1961)  

  DI FRANCESCO EMANUEL (BIELLESE 1902)  

BEATRICI GIOVANNI LUIGI (CENISIA A R.L.)    FIORITO GABRIELE (CIT TURIN LDE)  

DE CARLO DAVIDE 
CALCEDON 

(PIANEZZA)    BRENA SIMONE (POZZOMAINA S.R.L. S.S.D.)  

PITTI MATTIA (QUINCINETTO TAVAGNASCO)    MORA MATTIA (ROMAGNANO CALCIO A.S.D.)  

DALMAZIO FRANCESCO 
DEMET 

(S.G.DERTHONA)    SALVATORE LORENZO (SPARTA NOVARA)  

BATTAGLIA FRANCESCO (STRAMBINESE 1924)        

 

CAMPIONATO UNDER 15 REGIONALE 

GARE DEL 5/11/2022  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

CALCIATORI ESPULSI  
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SQUALIFICA PER DUE GARE EFFETTIVE  

FOSSAT STEFANO (PINEROLO)        

Espulso per somma di ammonizioni, alla notifica del provvedimento teneva comportamento irriguardoso nei 
confronti dell'arbitro a voce e con gesti delle mani.  

GARE DEL 6/11/2022  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

SOCIETA'  

AMMENDA  

Euro 50,00 PRO EUREKA  
Per il comportamento dei propri sostenitori che, durante tutto il secondo tempo, rivolgevano insulti e proteste 
nei confronti del direttore di gara.  

ALLENATORI  

SQUALIFICA FINO AL 22/11/2022  

DE SIMONE MATTEO (CENISIA A R.L.)        

Per eccessive proteste al termine della partita.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

TEDESCO MATTIA (AYGREVILLE CALCIO)    POLIZZI DIEGO (CBS SCUOLA CALCIO A.S.D.)  

SILVA LESE SOUSA B 
LUCAS 

(JUVENTUS DOMO)        

CALCIATORI NON ESPULSI  

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

TOMASULO DIEGO (MIRAFIORI A.S.D.)    BORLA LUCA (POLISPORTIVA BRUINESE)  

LORUSSO ALESSANDRO (PRO EUREKA)        

 

TORNEO UNDER 14 REGIONALE 

GARE DEL 5/11/2022  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

DIRIGENTI  
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INIBIZIONE A SVOLGERE OGNI ATTIVITA' FINO AL 22/11/2022  

LUPO VALTER (NICHELINO HESPERIA)        

Allontanato dal campo per proteste.  

GARE DEL 6/11/2022  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

CALCIATORI NON ESPULSI  

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

EZ RAIDI RAYAN (ACQUI F.C. SSDARL)        

 

CAMPIONATO UNDER 17 C5 REGIONALI MASCHILI  

GARE DEL 5/11/2022  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

BARBAFIERA LORENZO (VDL FIANO PLUS)        

GARE DEL 6/11/2022  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

DA SOGHE MATTIA (CASTELLAMONTE CALCIO A5)        

 

COPPA ITALIA DILETTANTI – CATEGORIA 
ECCELLENZA  

GARE DEL 2/11/2022  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

SOCIETA'  
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AMMENDA E SQUALIFICA DEL CAMPO DI GIUOCO:  

BIELLESE 1902 Euro 600,00 1 gara  
Per il comportamento inqualificabile dei propri sostenitori che, dalla metà del primo tempo di gioco sino alla 
fine della partita, insultavano ripetutamente i componenti della terna con espressioni denigratorie e 
discriminatorie; inoltre, l'assistente arbitrale n.2 ha segnalato nel proprio referto la condotta di un tifoso del 
Biellese 1902 che si accaniva in particolare contro di lui con insulti, bestemmie e gravi minacce.  

Sanzione comminata ex art 28 cgs.  

DIRIGENTI  

I AMMONIZIONE DIFFIDA  

SIMONI GIANNI (BIELLESE 1902)        

ALLENATORI  

I AMMONIZIONE DIFFIDA  

LICAJ EDVIN (BRIGA)        

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER TRE GARE EFFETTIVE  

NEGRETTI DIEGO (BRIGA)        

A gioco fermo, colpiva minacciosamente la recinzione posta tra campo e spalti con il chiaro intento di 
intimorire uno spettatore, e sputava contro lo stesso, atto indegno di uno sportivo.  

CALCIATORI NON ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (II INFR)  

FRANCHINO GABRIELE (BIELLESE 1902)    GILA DAVIDE (BIELLESE 1902)  

BATTAGLIA MATTEO (BRIGA)    SECCI EDOARDO (PRO EUREKA)  

FERRARIS ALESSIO (VOLPIANO PIANESE)        

III AMMONIZIONE DIFFIDA  

NEGRETTI DIEGO (BRIGA)        

I AMMONIZIONE DIFFIDA  

LIBERALI TOMMASO (BIELLESE 1902)    TOMASINO VITTORIO (BIELLESE 1902)  

PICI KLAJDI (BRIGA)    GALIETTA NICOLO (PRO EUREKA)  

GILI BORGHET ANDREA (PRO EUREKA)    PARIS FABIO (PRO EUREKA)  

SINISI FABRIZIO (PRO EUREKA)    MANZANI NICOLO (VOLPIANO PIANESE)  

PAVIA FABIO (VOLPIANO PIANESE)        
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GARE DEL 3/11/2022  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

CALCIATORI NON ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (II INFR)  

DELLANNO LORENZO (ALBA CALCIO)    BERNARDON SIMONE (CAVOUR)  

DEPETRIS MARCO (CAVOUR)    GIAY ALESSIO (CAVOUR)  

MENSITIERI MATTEO (CAVOUR)    BRESCIANI THOMAS (S.D. SAVIO ASTI)  

I AMMONIZIONE DIFFIDA  

CALDAROLA ANDREA (SALUZZO)    SAVIO LORENZO (SALUZZO)  

 

 
 Il Giudice Sportivo Territoriale 
 (Avv. Laudi Chiara Francesca Maria) 
 
 

5. CORTE SPORTIVA DI APPELLO 

A LIVELLO TERRITORIALE 
 
Seduta del 4/11/2022. 
  
A cura del Componente Segretario rag. Lorenzo Grassone ed alla presenza del Rappresentante 
A.I.A. Sig. Vitiello Nicola, la Corte ha pronunciato le decisioni seguenti. 
 

a) Errata corrige - Reclamo della società A.S.D. BORGARO NOBIS 1965 avverso decisione del 
Giudice Sportivo inclusa in C.U. n. 31 del 13.10.2022 del Comitato Regionale Piemonte e Valle 
d’Aosta in relazione alla gara PRO EUREKA - BORGARO NOBIS 1965 disputata in data 
9.10.2022, Campionato di Eccellenza, Girone A 

Nella delibera della società BORGARO NOBIS il dispositivo relativo alla tassa di reclamo va corretto 
nel modo seguente: 
 
dispone la restituzione della tassa reclamo già versata. 
 
 
Il Componente Estensore               Il Presidente 
  (Avv. Anna Mattioli)             (Avv. Paolo Adolfo Pavarini) 
 
b) Reclamo in proprio del sig. MORTARA Luciano, dirigente tesserato per la società 
MEZZALUNA VILLANOVA avverso decisione del Giudice Sportivo inclusa in C.U. n. 34 del 
20.10.2022 del Comitato Regionale Piemonte e Valle d’Aosta in relazione alla gara LANGA 
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CALCIO – MEZZALUNA VILLANOVA disputata in data 16.10.2022, Campionato di II Categoria 
Girone F. 

Con reclamo regolarmente preannunciato ed inviato il 25.10.2022, il sig. MORTARA si duole del 
provvedimento con cui il Giudice Sportivo lo ha sanzionato con l’inibizione per due mesi e ne chiede 
la riduzione. 
Il ricorrente si dice consapevole della violazione regolamentare commessa facendo ingresso 
nell'area tecnica, pur non autorizzato, nell'intervallo tra primo e il secondo tempo ma afferma di 
essersi rivolto all'arbitro nei seguenti termini: “Premesso che non posso e non devo esprimere 
giudizio sulle sue decisioni, in campo c'è lei e interviene su quello che vede. mi permetto solo di 
consigliare che magari lo stesso metro di giudizio possa essere applicato a tutte le situazioni”. Il 
signor MORTARA ipotizza, quindi, che il direttore di gara possa aver frainteso la frase pronunciata 
all'atto di allontanarsi dopo essere stato invitato in tal senso: “ne risponderò al comitato”. Infine, si 
sostiene che l'incarico di delegato assembleare presso la FIGC non costituisca un’aggravante bensì 
un'attenuante dell’entità della sanzione, vantando il ricorrente una pluriennale esperienza ed avendo 
egli “colloquiato molteplici volte con organi arbitrali, di Lega ed altri senza mai subire la benché 
minima sanzione disciplinare o richiamo”.   
Il reclamo è totalmente infondato, ma il provvedimento impugnato va comunque riformato per 
eccessiva moderazione della sanzione che va aggravata.  
Giova preliminarmente ricordare che, nel giudizio sportivo il referto degli Ufficiali di gara costituisce 
piena prova “circa i fatti accaduti ed il comportamento dei tesserati in occasione dello svolgimento 
delle gare” e non può essere disatteso da semplici dichiarazioni di diverso tenore (Art..61 C.G.S).  
Nel caso di specie, il rapporto arbitrale è puntuale e preciso nel riferire che, nell’intervallo della gara, 
il sig. MORTARA, dopo aver fatto ingresso negli spogliatoi, pur non essendo autorizzato, si 
qualificava come delegato F.I.G.C. mostrando un tesserino e metteva in dubbio l’imparzialità della 
direzione di gara sostenendo che fosse favorevole alla squadra di casa. Dopo che gli veniva fatto 
notare che non aveva alcun titolo per entrare nello spogliatoio né per dare indicazioni tecniche, non 
essendo associato A.I.A., pronunciava le seguenti frasi: “Ah non posso dirti cosa fare, ti faccio 
vedere io cosa faccio, tu non lo sai, io sono un delegato”  
L'episodio in questione non lascia spazio a equivoci o fraintendimenti ed assume connotati di gravità 
ben maggiori di quanto valutato nel provvedimento impugnato. Al di là del tenore della 
conversazione intercorsa tra i protagonisti della vicenda è pacifico che il signor MORTARA ben 
sapendo che non poteva accedere all'area tecnica si è presentato avvalendosi delle proprie 
prerogative di delegato assembleare per protestare nei confronti della direzione arbitrale e invocare 
una direzione gara più favorevole alla società di appartenenza, confidando che il proprio ruolo gli 
avrebbe garantito da una parte l'adesione dell'arbitro ai suoi suggerimenti e, dall'altra, l'impunità da 
parte del comitato di appartenenza.  
Il ruolo ricoperto dal ricorrente nell'ambito del comitato regionale, costituisce senza dubbio 
un'aggravante atteso che proprio l'esperienza maturata avrebbe dovuto suggerire al signor 
MORTARA che bussare allo spogliatoio del direttore di gara per protestare costituisce un illecito 
disciplinare anche da parte delle persone autorizzate a sostare nell'area degli spogliatoi e, dunque, 
pensare di avvalersi delle proprie prerogative, violando i regolamenti per condizionare l'operato 
dell'arbitro per il prosieguo della gara merita una sanzione maggiore di quanto previsto per un 
normale dirigente di società 
Alla luce delle su esposte considerazioni, questa Corte ritiene che la sanzione a carico del signor 
Mortara vada aggravata a norma dell’art. 78 comma 2 CGS e, pertanto, si reputa più congruo alla 
gravità del fatto rideterminare la durata dell'inibizione in mesi sei. 
Infine, si ritiene opportuno disporre la trasmissione degli atti alla Procura Federale affinché proceda 
per quanto di competenza al fine di verificare se la condotta accertata assuma rilevanza quale mero 
illecito disciplinare ovvero abbia assunto contorni tali da poter essere considerata funzionale alla 
alterazione del risultato della gara.  
Per questi motivi, la Corte Sportiva di Appello, visto l’art. 78 comma 2 C.G.S, rigetta il reclamo e, in 
parziale riforma del provvedimento impugnato,  
 

AGGRAVA 
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l’entità dell’inibizione a carico del sig. MORTARA Luciano, rideterminandone la durata in mesi sei. 
Dispone la trasmissione degli atti alla Procura Federale. 
Dispone l’incasso della tassa di reclamo già versata.  
 
Il Componente Estensore               Il Presidente 
  (Avv. Flavio Campagna)            (Avv. Paolo Adolfo Pavarini) 
 
 
c) Ricorso della Società TORINO WOMEN avverso la decisione del Giudice Sportivo 
contenuta nel C.U. n. 37 del 27.10.2022 del Comitato Regionale Piemonte Valle d’Aosta in 
relazione alla gara Bulè Bellinzago – Torino Women del 23.10.2022, Campionato Eccellenza 
femminile 
Con ricorso inviato in data 28.10.2022, la società Torino Women si duole del provvedimento con cui 
il Giudice Sportivo ha sanzionato la giocatrice Aghem Brigitta con la squalifica per quattro gare per 
aver offeso e spintonato un avversario ed, una volta espulsa, tenuto un comportamento irriguardoso 
verso il direttore di gara. 
La Società ricorrente evidenzia essersi trattato di una reazione ed uno sfogo frutto di una condizione 
di stress e frustrazione derivati dai ripetuti insulti e falli subiti nel corso della gara. La tesserata, da 
par suo, presentava una dichiarazione contenente le scuse e le giustificazioni del caso. La ricorrente 
chiede l’annullamento o la riduzione della sanzione. 
 
Letto il ricorso ed esaminata la documentazione ufficiale si osserva. 
 
La società ricorrente contesta la ricostruzione fornita dal direttore di gara e recepita dal G.S., 
sminuendo la gravità della condotta posta in essere dalla calciatrice. Si rimarca nel ricorso come la 
tesserata abbia comunque agito in un contesto non sereno e di continue provocazioni.  
In realtà, il referto arbitrale è sufficientemente dettagliato ed inequivoco nel mettere in luce le azioni 
compiute dalla giocatrice Aghem. Ne vengono dettagliatamente descritte le parole proferite tanto 
all’avversaria quanto al direttore di gara nonché i gesti rivolti. 
Né emergono elementi atti a far ritenere che il direttore di gara possa avere frainteso ovvero 
confuso le parole pronunciate nel contesto indubbiamente concitato. 
Si rileva, peraltro, come i fatti si sarebbero in parte svolti all’atto della notifica dell’espulsione e come 
la Aghem sia il capitano della squadra. 
La complessiva condotta tenuta dal tesserato, frutto di probabile esasperazione e di eccessiva 
enfasi agonistica, unitamente all’atteggiamento tenuto dalla società e dalla medesima tesserata 
(pronta nello scusarsi personalmente), consentono comunque di ridurre la sanzione. 
 
Per tali motivi, in accoglimento del reclamo, si 

 
RIDUCE  

 
la squalifica comminata al calciatore Aghem Brigitta a tre giornate. 
Nulla si dispone in ordine alla tassa di reclamo, che non risulta versata. 
 
Il Componente Estensore               Il Presidente 
  (Avv. Fabrizio Bernardi)            (Avv. Paolo Adolfo Pavarini) 
 
d) Reclamo proposto dalla Società ASD RIVER PLAINE avverso la decisione del Giudice 
Sportivo pubblicata sul C.U. n. 18 del 20/10/2022 della Delegazione Provinciale di Aosta, in 
relazione alla gara ASD RIVER PLAINE – ASD SAINT VINCENT CHATILLON disputata in data 
16/10/2022, nell’ambito del Campionato Under 17, girone A 
Con reclamo pervenuto in data 25/10/2022 a mezzo PEC, la ASD RIVER PLAINE propone 
impugnazione avverso la decisione del Giudice Sportivo che commina nei riguardi del giocatore 
FORESTIERO SIMONE la squalifica per 3 gare “Per grave fallo di gioco, aggravato dall’aggressione 
alla schiena dell’avversario”. 
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Con riferimento alla predetta squalifica, la Società ne domanda la riduzione, sostenendo che il 
proprio giocatore avrebbe avuto un gesto di nervosismo nei confronti di un avversario, in un 
momento di tensione agonistica, ma si sarebbe immediatamente scusato per il gesto commesso.  
Il ricorso appare parzialmente fondato.  
A seguito della disamina del referto arbitrale nonché del reclamo presentato dalla Società, risulta 
che il giocatore, in reazione ad un fallo subito, abbia colpito l’avversario; pertanto, questa Corte 
ritiene di ravvisare nel comportamento tenuto dal Sig. Forestiero l’ipotesi delineata all’art. 39 CGS 
(Condotta gravemente antisportiva), la quale prevede quale sanzione minima la squalifica per due 
giornate, anche in ragione delle scuse immediatamente presentate dall’atleta. 
 

P.Q.M. 
 

La Corte Sportiva d’Appello territoriale accoglie parzialmente il reclamo presentato dalla Società 
Forestiero Simone riducendo a due giornate. 
In ragione del parziale accoglimento, nulla si dispone in merito al contributo di reclamo, che non 
risulta versato. 

 
Il Componente Estensore               Il Presidente 
  (Avv. Antonella Reggio)           (Avv. Paolo Adolfo Pavarini) 
 
 

e) Reclamo della società VALENZANA MADO s.r.l. S.S.D. avverso la decisione del Giudice 
Sportivo pubblicata sul C.U. n. 34 del 20 ottobre 2022 F.I.G.C. – L.N.D. Comitato Regionale 
Piemonte e Valle D’Aosta, in relazione alla partita VALENZANA MADO s.r.l. S.S.D. – U.S.D. 
CASTELLAZZO VALENZA disputata il 13 ottobre 2022 nell’ambito del torneo Coppa Italia 
Eccellenza - Promozione, girone Q 
Con reclamo inoltrato a mezzo pec in data 27 ottobre 2022, regolarmente preannunciato con 
richiesta di copia del referto di gara in data 22 ottobre 2022, la società VALENZANA MADO s.r.l. 
S.S.D. ricorre avverso il provvedimento del Giudice Sportivo che commina l’ammenda di euro 
500,00 alla società e l’inibizione sino al 9 giugno 2023 al dirigente TONETTO FLAVIO per 
“comportamento inqualificabile e gravemente irrispettoso nei confronti dei componenti della terna 
arbitrale, sfociato in tentata aggressione fisica, ripetuti insulti e gravi minacce. In particolare, alla fine 
del primo tempo di gioco, mentre arbitro e assistenti rientravano verso gli spogliatoi, il vice 
presidente della Valenzana Mado, sig. Tonetto Falvio, entrava senza autorizzazione nella zona 
riservata grazie all’aiuto di un dirigente, che apriva il cancello tra tribune e spogliatoi, e contestava in 
modo veemente l’operato della terna, insultando l’assistente arbitrale n. 1 che invitava il suddetto 
dirigente a far rientrare in tribuna il soggetto non autorizzato. Al termine della partita, il sig. Tonetto 
si faceva nuovamente aprire il cancello da un dirigente della propria società e, sceso in campo, si 
dirigeva verso l’arbitro, protestando, insultandolo pesantemente e minacciandolo anche di morte, 
cercando di aggredirlo fisicamente. In tale frangente, il vice presidente veniva momentaneamente 
calmato dal capitano della squadra e blandamente trattenuto da un dirigente ma, divincolatosi, si 
avventava contro l’assistente arbitrale n. 1, cercando di dargli un pugno, non riuscendo tuttavia a 
raggiungerlo. A questo punto il sig. Tonetto desisteva dall’inseguire in campo i componenti della 
terna e si poneva davanti all’ingresso degli spogliatoi a braccia conserte, continuando ad insultare e 
minacciare pesantemente arbitro e assistenti. Solo dopo varie richieste del direttore di gara affinché 
egli venisse allontanato e fossero chiamati i carabinieri, il sig. Tonetto veniva accompagnato in 
tribuna. Considerato tuttavia che già due volte il vice presidente si era fatto aprire il cancello, onde 
evitare nuove aggressioni e non sentendosi sicuri, i componenti della terna chiedevano l’intervento 
di una pattuglia di carabinieri, che giungeva al campo mentre il sig. Tonetto si allontana; i militari 
scortavano il direttore di gara e gli assistenti dapprima nello spogliatoio e successivamente fuori 
dall’impianto sportivo. La sanzione comminata tiene conto di quanto previsto dall’art. 36 C.G.S. e 
della gravità della condotta complessiva del sig. Tonetto, ritenuta ancor più grave e inaccettabile in 
ragione del suo ruolo di vice presidente della società sportiva”. 
Nel reclamo, la Società non nega l’addebito tuttavia precisa che il desiderio di superare il turno di 
qualificazione ha inciso nella reazione del sig. Tonetto, il quale riteneva che vi fossero una serie di 
decisioni arbitrali che avevano danneggiato la sua squadra. 
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La reclamante precisa peraltro che il signor Tonetto è stato un calciatore professionista sino all’anno 
1988 e, una volta terminata la carriera da calciatore, è rimasto nell’ambito calcistico come sponsor e 
come dirigente di varie società senza mai incorrere in alcuna sanzione. 
All’udienza del 4 novembre 2022 sono comparsi il presidente Don Abele Bellioni e il segretario 
Tasca Francesco il quale, oltre a richiamarsi al contenuto del reclamo, ha formulato le scuse per 
l’accaduto invocando la riduzione sia della squalifica nei confronti del dirigente sia dell’ammenda nei 
confronti della società.  
Il comportamento del vice presidente è stato correttamente definito dal giudice sportivo 
“inqualificabile”, così come il contegno minaccioso dei supporters e del dirigente, il quale, anziché 
tentare di placare l’atteggiamento aggressivo del sig. Tonetto lo avallava aprendogli il cancello che 
consentiva l’accesso al terreno di gioco, ove egli non aveva titolo per accedervi.  
Ciò posto, appare comunque apprezzabile l’atteggiamento di consapevolezza manifestato dalla 
società (che ha altresì subito l’inibizione sino al 18 novembre 2022 del dirigente Pellicani Dario e la 
squalifica del campo di gioco per una giornata), attraverso la formulazione delle scuse nei confronti 
della terna arbitrale per la condotta posta in essere. Un atteggiamento che, sebbene non possa 
eliminare il disvalore dell’illecito, consente di concedere le circostanze attenuanti di cui all’articolo 
13, ult. co. C.G.S., e di contenere l’inibizione comminata al vice presidente fino al 28 febbraio 2023 
e di ridurre l’ammenda comminata alla società ad euro 200,00.  
 

P.Q.M. 
 

la Corte Sportiva d’Appello territoriale, in parziale riforma del provvedimento impugnato: 
➢ riduce l'inibizione inflitta al vice presidente TONETTO FLAVIO sino al 28 febbraio 2023; 
➢ riduce l’ammenda inflitta alla società VALENZANO MADO ad euro 200,00;  
In conseguenza del parziale accoglimento del ricorso si dispone la restituzione del contributo di 
reclamo, che peraltro non risultava versato. 
 

Il Componente Estensore               Il Presidente 
  (Avv. Antonio Vallone)           (Avv. Paolo Adolfo Pavarini) 
 

 

f) Ricorso della Società USD BARCANOVA CALCIO avverso la decisione del Giudice Sportivo 
pubblicata sul comunicato ufficiale n. 19 della Delegazione Provinciale di Torino del 
6.10.2022 in riferimento alla gara ARDOR SAN FRANCESCO – USD BARCANOVA CALCIO   
del  2.10.2022 valida per il Campionato  Under 15 Provinciali – GIRONE B 
La reclamante impugna il provvedimento del G.S. con il quale il giocatore TATARANNO GIUSEPPE 
è stato squalificato per 12 gare. 
La reclamante non contesta i fatti, ma ne chiede una rilettura e si lamenta quindi della eccessività 
delle sanzioni inflitte, chiedendone una generale riduzione. 
Questa Corte ritiene che le allegazioni difensive meritino accoglimento e che la gravità dei fatti vada 
ricondotta all’interno di un perimetro di minore gravità. 
La frase rivolta al direttore di gara dal giovane TATARANNO è certamente offensiva e merita di 
essere adeguatamente sanzionata, ma non con le sanzioni previste per le espressioni 
discriminatorie. 
Esse infatti possono dirsi tali quando sono chiaramente pronunciate al fine di dare risalto ad una 
“diversità” a fini discriminatori in altre parole al fine di evidenziare in senso spregiativo quella 
“diversità” di cui l’autore abbia piena consapevolezza. 
Nel caso si specie, il quattordicenne che pronuncia il termine “monogoloide” non ha tale 
consapevolezza e non deve essere sanzionato per espressione discriminatoria che comporta 
sanzioni pesantissime. La sanzione inflitta dal GS ha come unica conseguenza quella di togliere dal 
campo di gioco un ragazzino per 12 partite senza che questi possa percepire in alcun modo 
l’aspetto retributivo della sanzione che vivrà invece come profonda ingiustizia senza comprendere e 
quindi poter crescere dai propri errori. 
La sanzione della squalifica va quindi drasticamente ridotta a 4 gare 
 

P.Q.M. 
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La Corte Sportiva d'Appello, in parziale riforma del provvedimento impugnato, dichiara di 
accogliere il presente reclamo e di conseguenza: 
 
riduce a 4 gare la squalifica inflitta a TATARANNO GIUSEPPE 
 
Dispone la restituzione della tassa di reclamo. 
 
Il Componente Estensore               Il Presidente 
  (avv. Flavio Campagna)           (Avv. Paolo Adolfo Pavarini) 
 

 

 
Le ammende irrogate con il presente comunicato dovranno pervenire a questo Comitato 
entro e non oltre il 24 Novembre 2022 
 
 
Pubblicato in Torino ed affisso all’albo del C.R. Piemonte Valle d’Aosta il 10 Novembre 2022 
 
 
 

Il Segretario 
(Roberto Scrofani) 

                              Il Presidente  
                              (Mauro Foschia) 

 
 
 


